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Z odporom je treba nadaljevati 
da bi dokončali osvobodilno borbo:

Svečanosti po vsej državi ■ Na <tvolilni tribuni 

sta nastopila sinoči Togliatti in Moro - Pajetta: 
«Lovi center je neuresničljiv brez komunistov» 
Nenni zatrjuje, da je levi center «edina koalicija 
demokratičnih političnih sil, ki je danes možne 

v naši deželi»

Milanu aprila 1945. Partizanska skupina se na kamionu, ki ga je odvzela Nemcem, pelje proti 
središču mesta med navdušenim pozdravljanjem prebivalstva

RIM, 25. — Po vsej Italiji so danes proslavili 18. obletnico 
osvoboditve: v vseh mestih so bile s tem v zvezi uradne sveča
nosti. V Rimu je notranji minister Taviani prisostvoval v ime
nu vlade spominski svečanosti v mavzoleju Fosse Ardeatine- 
v Milanu so se predstavniki oblasti, župan, občinski odborniki 
ui delegacije združenj partizanov in bivših bojevnikov zbrale 
po maši zadušnici pri Loggia dei Mercanti, kjer so na kratko 
govorili župan Cassinis ter pokrajinski predsedniki ANPI, FI-
VL in FIAP Casali, cierici in --------------
Vigorelli, nato pa je spregovo-

Banes se bo v Italiji zaključila 
volilna kampanja, tako da se bo
do jutri po dolgem mesecu zbo
rovanj govorniki lahko vsaj za en 
dan oddahnili, volivke in volivci 
pa o njihovih govorih mirno pre
mišljevali ter nato naslednjega dne 
s kolikor toliko čistimi pojmi od' 
®H na volišča. Predvčerajšnjim so 
milijoni radijskih in televizijskih 
poslušalcev poslušali Ncnnija, si
noči Togliattija in Mora, danes 
Pa bodo lahko slišali še predsed 
nika vlade Fanfanija.

***
Včeraj je bil v Jordaniji prvi 

dan brez incidentov, vendar pa 
napetost še vedno traja in še ved 
no velja tudi policijska ura. Vlada 
25AR je proučila položaj v Jorda
niji in nevarnost izraelskega na
pada nanjo.

Nekoliko drugače pa je v Laosu. 
Kot je izjavil Sufanuvong, vojaški 
desničarski voditelj general Fumi 
Nosavan še ni privolil v sporazum 
n ustavitvi sovražnosti in njegove 
?ete še vedno nadaljujejo sovraž
ilo dejavnost. Hkrati pa je včeraj 
žjutraj delegacija mednarodne nad- 
aorstvene komisije odpotovala v 
Dolino vrčev, na področje, ki je 
Pod nadzorstvom nevtralističnih sil. 
Komisija se ni za stalno naselila
V tej dolini, češ da bi bilo to v 
nasprotju z ženevskim sporazu
mom.

Ameriški državni podtajnik Har- 
riman bo danes začel v Moskvi 
Razgovore z Gromikom o Laosu 
ra katerega je dejal, da je «edina 
iočka, o kateri je bil mogoč spo
razum, vsaj za sedaj, med ZDA in 
ZSSR.» Toda včerajšnja moskov
ska «Pravda» piše o tem: «Mi že 
vidimo ladje ameriškega sedmega 
brodovja, ki plujejo v Siamski za
liv, da bi bile pripravljene na in
tervencijo. Kaj torej veljajo urad
na zagotovila ameriških oblasti, ki 
ne prenehajo govoriti o svoji pri
vrženosti ideji nevtralizacije Lao
sa? Ali ne gre morda za poskus, 
da prikrijejo svoje prave namene? 
Ti nameni pa so, da bi se Laos 
odpovedal svoji nevtralnosti ter 
Prevzel varuštvo ZDA s pomočjo 
oseb, ki so jim vdanc.»

Prav tako v Moskvi — namera
vata tamkajšnja poslanika Angli
je in ZDA zahtevati nov sprejem 
Pri Hruščovu ali pri Gromiku, da 
bi nadaljevala razgovore, ki sta jih 
sačela pred dnevi s hrušeovom o 
Pogajanjih za prekinitev jedrskih 
Poskusov. Zdi se torej, da dose
danji razgovori niso dali negativ
nih rezultatov, vendar pa ni upa
ti, da bi bil rezultat sestanek zu
nanjih ministrov, še manj pa se
stanek na vrhu. Tako je namreč 
Isjavil včeraj predstavnik državne
ga departmaja v VVashingtonu. —
V Moskvi je govoril včeraj Hru
škov, toda zunanje politike se ni 
dotaknil.

Od ostalih vesti pa naj omenimo 
5e> da je Varnostni svet OZN, vče
raj soglasno odobril načrt resolu
cije, ki sta ga predložila Maroko 
'n Gana, in ki obsoja Portugalsko 
z;lradi kršitve senegalskega ozem- 
'ia in jo poziva, naj ponovitev ta- 

‘b incidentov prepreči.

ril predsednik vsedržavnega 
zveznega sveta odpora senator 
Parri, ki je dejal med drugim, 
da se mora «odpor, neki dolo
čen odpor, nadaljevati, ker se 
mora osvobodilna borba še do
polniti*.

Parri je nato pripomnil, da mo
ra «deželo navdajati isti duh, ki 
ima svoje korenine v kreposti, 
moči in politični in etični supe
riornosti odpora: je vedno veli
kega pomena, da različne politič
ne sile morejo najti skupno bese
do, zbrati se v idealnem kraju, 
ki naj bo kraj sodelovanja z i- 
stim duhom, ki nam je dal moči, 
da smo priborili' deželi svobodo 
in demokracijo)).
■ V Florenci so se civilne in vo
jaške oblasti zbrale na spominski 
svečanosti, župan La Pira pred
sednik pokrajinske uprave Gab-

buggiani in predsednik deželnega 
sveta odpora Enriques Agnoletti, 
pa so podčrtali ideale in vrednote 
odpora in osvoboditve, hkrati pa 
omenili ustrelitev Juliana Gri- 
mauja in s tem v zveži poudarili, 
da borbe za svobodo še ni moč i- 
meti za končano, če so ha svetu 
še države, «kjer se morejo dogo
diti stvari, kot je ustrelitev Gri- 
mauja». Po manifestaciji so obla
sti in meščani položili lovorove 
vence na spomenik padlih.

Podobne spominske svečanosti 
so bile tudi na Siciliji in Sardini
ji, kjer je bilo tudi zborovanje 
partizanov pri spomeniku, lci so 
ga postavili v čast polk. Bechiju 
pri Macomeru, kjer so ga ustre
lili fašističhi padalci, ko so se 
z nemškimi četami umaknili s 
Sardinije.

Na «volilni tribuni« sta danes 
govorila tajnik KPI , Togliatti in 
tajnik KO Moro. Togliatti je za

čel najprej z zunanjo politiko in 
ugotovil, da je italijanska vlada 
privolila v večstransko atomsko o. 
borožitev, da b'. tako zagotovili 
.ravnotežje terorja’ in s tem mir; 
pozval je vlado, naj menja pot 
in naj odkloni «to zloglasno a- 
tlantsko zvestobo«. Ko je govoril 
o notranji politiki, je Togliatti 
dejal, da so se vse spremembe 
izvršile tako, ko; je to zahteval 
veliki monopolistični kapital, «s 
kakšno paternalistično koncesijo«, 
ko že ni šlo več drugače. Tudi 
politika levega centra, ki jo KD 
potrjuje tudi za jutri, ni po mne
nju Togliattija nič drugega, kot 
težnja KD po ;em, da ((podvrže se
bi in svojim odločitvam vse tiste, 
ki hočejo sodelovati v neki vladni 
formuli«, in da jo vse druge stran
ke, razen komunistov, podpirajo 
v tej težnji. Togliatti je zaklju
čil v bistvu tako, kot je zaklju
čil Pajetta v Vicenzi, ko je de
jal, da «Fanfanijeva vlada nika
kor ne pomeni levega centra, tem 
manj preobrat v politični usme
ritvi dežele, ker je levi center 
uresničljiv le s sodelovanjem ko
munistične stranke«.

Politični tajnik KD Moro pa je 
v bistvu ponovil znano tezo svo
je stranke, da je za nadaljnji 
gospodarski, socialni in politični 
razvoj dežele v svobodi in de
mokraciji potrebna čim močnej
ša KD, ker da je le taka KD naj
trdnejše jamstvo za tak razvoj

Nenni je zaključil danes v Ri
mu _ predvolilno kampanjo socia
listične stranke in poudaril med 
drugim, da nas spomin na dvaj
setletno fašistično diktaturo, še 
vedno trajajoči fašistični režim v 
Sprniji in razmere v Franciji opo
zarjajo na to, da j© treba »demo
kracijo braniti, dokler je še ' na 
nogah, da bi je ne bilo treba po
novno pridobiti z žrtvami in s 
krvjo«. Nenni je nato poudaril, da 
se v italijanski družbi in parla
mentu ne bi nič premaknilo brez 
pobude socialistov in brez njiho
vih naporov, da bi premestili po
litično diskusijo »iz oblakov na 
trdna tla«. KD in socialdemokrati 
se sicer izmikajo, vendar pa se 
bodo takoj po volitvah znašli pred 
vprašanjem deželne ureditve in 
načrtnega gospodarstva, in to v 
položaju, ko bo vsakršno izmika
nje nemogoče.

Uradni list je objavil včeraj 13 
medministrskih odlokov, ki sta jih 
izdala sporazumno zakladno mi« 
nistrstvo in ministrstvo za indu
strijo, s katerimi se določajo vred
nosti glavnic skupine električnih 
podjetij, katerih delnice notirajo 
na borzi, in ki so jih nedavno 
postavili pod upravo ENEL. Gre 
namreč za vrednosti teh delnic 
razdobju od 1. januarja 1959 do 
31. decembra 1961, na podlagi ka
terih bodo delničarji prejeli od
škodnino za nacionalizirana pod
jetja.

Nacistični zločince 
bo odgovarjal 
za umor 30 ljudi

KBMFTBN, 25. — Leonard Sche- 
rer, ki je do nedavnega zavzemal 
visoko mesto pri pošti v Sonthofe. 
nu na BavarsKem, je bil obtožen, 
da je med operacijami proti so
vjetskim partizanom leta 1944 za
žgal 30 živih ruskih žensk in o- 
trok.

Scherer, ki je od decembra v za
poru, je zaprl omenjene ljudi v 
majhno hišo in jo nato zažgal. 
Med preiskavo bo pričalo sto lju
di, ki so prišli iz Nemčije in iz 
tujine.

PO ŠESTIH MESECIH SODNE PREISKAVI

Včeraj aretirani trije konzulenti 
v zvezi z neobstoječimi zdravili

Aretirani so bili Giorgctti, Tarantella in Bini - V zadnjih šestih mesecih 
je število novih registriranih zdravil padlo od povprečja 1500 na... 27

RIM, 25. — V današnjih prvih jutranjih urah je rimska po
licija na ukaz pomočnika državnega pravdnika Bruna de Maia 
aretirala farmacevtska konzule nta Giorgettija in Tarantellija, 
ki sta vmešana v afero tako imenovanih neobstoječih zdravil. 
Po formalnostih na policiji so ju odpeljali v rimske zapore Re
gina Coeli.

Okoli poldne pa so prav tako 
na ukaz državnega pravdnika 
aretirali v Bologni farmacevt
skega konzulenta Binija in ga 
odpeljali v zapor. Bini je spra
vil svoj čas v stik novinarja re
vije «Quattrosoldi» Musija z 
Giorgettijem, ki je potem Mu- 
siju poskrbel potvorjeno doku
mentacijo za registracijo neob
stoječih zdravil v zelo kratkem 
času.

Z aretacijo teh treh konzulen- 
tovje dejansko zaključen najvaž
nejši del preiskave o ((neobstoje
čih zdravilih«, ki jo je pomočnik 
državnega pravdnika De Maio vo
dil šest mesecev.

Kakor je znano, se je ta preiska
va začela kmalu zatem, ko je re
vija ((Quattr6soldi» objavila čla
nek o anketi, s katero je dokaza
la, kako lahko je dobiti odobritev 
novih zdravil in dovoljenje za 
njih prodajo. Tedaj je revija pi
sala, da je bilo leta 1931 spravlje. 
nih v promet 1497 novih zdravil 
proti 99, ki so jih v istem času 
spravili v promet v ZDA.

omenjene revije soČasnikarji 
tedaj uspeli dobiti tudi okrožnice, 
s katerimi so nekatere osebe, ki

so se označevale za farmacevtske 
konzulente, obljubljale podjetjem, 
ki so izdelovala zdravila, da jim 
v 15 dneh lahko preskrbijo proti 
plačilu dvesto tisoč lir vsa klinič
na potrdila o učinkovitosti zdravil 
s podpisi znanih zdravnikov ter 
spričevala o učinkovitosti teh zdra
vil, kakor tudi potrdila o njih 
preizkušanju na štiridesetih pa
cientih.

Da bi dokazali, s kakšno lahko
to se dajo registrirati v Italiji no- 
va zdravila, so uredniki omenje
no revije ustanovili namišljeno 
farmacevtsko družbo z imenom 
«Lambro,farma». Zatem so s po
močjo dveh zdravnikov iz Bolo
gne pripravili formulo za preparat 
proti revmatizmu, ki so mu dali 
ime (oLambroreumil« ter si izmi
slili formulo drugega preparata 
za zdravljenje jeter jn so mu dali 
ime ((Lambroepar«. Po pripravi 
lažne dokumentacije o teh dveh 
specialitetah ter lažnih potrdil 
o preizkušanju omenjenih prepa
ratov na 41 pacientih, so odšli k 
konzulentu v Bologni, kateremu so 
se predstavili kot predstavniki pod
jetja «Lambrofarma»' in ga zapro
sili, naj izvrši vse potrebno za 
odobritev teh zdravil in za njih

registriranje. Ker so poudarili, da 
bi želeli doseči registracijo v čim 
krajšem času, so dobili samo v 
dveh dneh potrdila uglednih zdrav
nikov o učinkovitosti zdravil.

Takoj po objavi omenjenega 
članka so zdravniki, katerih pod
pisi so bili na on.enjenih potrdi
lih, odločno zanikali, da bi bili 
potrdila podpisali. Rimska bol
nišnica, kjer so bili zaposleni, Je 
uvedla preiskavo, in kmalu zatem 
je vso preiskavo prevzela v roke 
sodnija, ki je izvršila preiskavo 
v uredništvu revije «Quattrosoldi», 
zaslišala urednika, ki Je napisal 
članek, ter glavnega urednika. Ti 
so dali sodišču na razpolago vse 
podatke, in sledilo je dolgo zasli
ševanje Giorgettija, Tarantellija in 
Binija, dokler ni prišlo do današ
nje aretaciji. Med preiskavo je 
sodnija zaslišala tudi številne dru
ge osebe ter odredila preiskavo 
v številnih farmacevtskih podjet
jih, za katera so delali omenjeni 
konzulenti.

Z aretacijo omenjenih treh kon- 
zulentov pa preiskava o tem škan
dalu ni izčrpana. Zvedelo se je, da 
namerava državni pravdnik De 
Maio ugotoviti morebitno odgovor
nost tudi drugih farmacevtskih 
konzulentov in drugih ljudi.

Pri tem je treba ugotoviti, da je 
bilo v zadnjih šestih mesecih re
gistriranih samo 27 novih speciali
tet proti prejšnjemu povprečju
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Harriman se bo danes sestal z Gromikom 
Govorila bosta o sedanjem stanju v Laosu

Verjetno ga bo sprejel tudi Hruščov - «Pravda» o ameriških splet
kah - Sufanuvong misli predlagati širši sestanek z nevtralisti

MOSKVA, 25. — Ameriški državni podtajnik Averell Harri
man je prišel danes s sovjetskim letalom v Moskvo. Na letali
šču sta ga sprejela ameriški poslanik Kohler in predstavnik 
protokola sovjetskega zunanjega ministrstva.

Harriman bo začel razgovore
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Te dni v Moskvi nov sestanek 
Kohler - Trevelyan - Hruščov
V sedanji fazi se ne predvideva sestanek zunanjih ministrov ali pa na vrhu

WASHINGTON, 25. — Predstav
nik ameriškega državnega depart
maja je nocoj izjavil, da bosta a- 
meriški poslanik v Moskvi Kohler
in angleški poslanik Trevelyan za- 
htevala nov sprejem pri Hruščo
vu ali pri Gromiku v zvezi s po
gajanji o prekinitvi jedrskih po
skusov.

Predstavnik ni hotel komentira
ti včerajšnjega razgovora omenje
nih poslanikov s Hruščovom, zani. 
kal pa je trditve tiska, da je a- 
meriška vlada nerada sprejela bri. 
tanski predlog za posredovanje v 
Moskvi.

ič ameriških uradnih krogih se 
je zvedelo, da zahodna poslanika 
nista včeraj nič predlagala glede 
števila inšpekcij na kraju samem, 
glede katerih naj bi v sporazumu 
o prepovedi jedrskih poskusov do
dali posebno klavzulo. Kakor se 
je včeraj zatrjevalo, sta baje 
predlagala 30 inšpekcij ki naj bi 
jih porazdelili na dobo sedmih 
iet.

Predstavnik državnega depart
maja je dalje izjavil, da se v se
danji fazi ne predvideva sestanek 
zunanjih ministrov ali pa sestanek 
na vrhu,

PAPBETE, 25. — Preteklo noč je 
prispela v Papeete na Pacifiku ko. 
misija 24 civilistov in vojakov, ki 
bo odšla na otok Mururoa, kjer 
bodo delali nove francoske jedrske 
poskuse.

Debata 
v Bundestagu

BONN, 25. — Danes popoldne 
se je v Bundestagu začela raz
prava o francosko-nemški pogod
bi. Kakor je znano, je Bundesrat 
pogedbo že odobril in priporočal, 
naj bi dodali uvod, v katerem bi 
izrecno poudarili, da tesno sode
lovanje med Francijo in Zahodno

Nemčijo ni v nasprotju s smotri 
atlantskega zavezništva in skup
nega tržišča.

Prvi je govoril Adenauer, ki je 
ponovil že vse znang argumente, 
da podpre sklenjeno pogodbo. Za 
njim je v imenu demokristjanske 
stranke govoril poslanec Majoni- 
ca, ki je pobijal kritiko opozicije.

V imenu socialdemokratske stran
ke je govoril poslanec Wehner, 
ki je med drugim dal razumeti, 
da socialdemokratska stranka ni 
povsem pomirjena z dodatkom 
uvoda, temveč se trudi, da bi se 
našlo pravno sredstvo, ki bi obve
zovale zahodnonemško in franco
sko vlado na spoštovanje obvez
nosti, ki izhajajo iz pogodbe NA 
TO in vseh drugih pogodb, »na 
podlagi katerih se gradi Evropa«. 
Wehner se je skliceval na mne
nje, ki ga je izrekel predsednik 
evropskega skupnega tržišča Hall- 
stein, ki je odkrito obsodil po
godbe med de Gaullom in Ade
nauerjem. Opozoril je na nevar
nost, ki bi jo predstavljala usta
novitev ekskluzivistične skupine v 
evropski gospodarski skupnosti.

Predsednik liberalne stranke 
Mende je izjavil, da vladna koa
licija, kateri je njegova stranka 
zvesta, se strinja s tem, da se z 
dodanim uvodom pojasnijo in od
stranijo nesoglasja v zvezi z ome
njenim sporazumom. Polemiziral 
je s socialdemokratskim govorni
kom Wehnerjem in dejal, da so 
bili sklepi parlamenta glede ev
ropske politike sprejeti ob pod
pori liberalcev.

Tudi zunanji mirtister Schroe- 
der je v imenu vlade izrekel za
dovoljstvo zaradi dodanega uvoda. 
Nato so se sporazumeli, «la bodo 
o pogodbi diskutirali v komisiji 
za zunanje zadeve, za obrambo 
in za družinske zadeve, nakar bo

ke in ljudstva podrejena oistveni 
gospodarski nalogi, ki je »ustvari
tev tehničnih in materialnih te
meljev komunizma«.

Govoril je zatem o tistih inte
lektualcih, «ki niso razumeli, da 
borba proti kultu osebnosti nika
kor ne pomeni ošibitev vodstva 

sledilo v parlamentu drugo in j in organiziranega upravljanja dr

Dokončana tovarna 
cevi v Čeljabinsku

MOSKVA, 25. — Agencija Tass 
javlja, da so sovjetski tehniki do
končali v Čeljabinsku graditev to
varne za izdelovanje cevi. Agen
cija dodaja, da je tovarna naj
večja na svetu in da lahko izdela 
na tisoče ton cevi s premerom 
1120 milimetrov.

Hruščov je govoril včeraj na 
konferenci o problemih industrije 
in gradbeništva v ruski federativ
ni republiki. Med drugim je po
udaril, da je Sovjetska zveza u- 
stvarila tak gospodarski potencial, 
da je _ sedaj tako močna, da se 
ne boji več groženj sovražnika.
Govoril je zatem o gospodarskem 
napredovanju v Sovjetski zvezi in 
dejal, da je industrijski razvoj v 

«"tnogo večji od razvoja v 
ZDA. Poudaril je potrebo izbolj
šanja produktivne specializacije, 
povečanja produktivnosti in na
predovanja v kmetijstvu. Zavrnil 
je trditve zahodnega tiska, da je 
sovjetsko gospodarstvo v krizi in 
da imenovanje Ustinova, ki je bil 
prej odgovoren za vojno industri
jo, za predsednika vrhovnega go
spodarskega sveta pomeni »iti po 
poti militarizma«. Pripomnil je, 
da mora biti vsa dejavnost stran-1 njegove čete nadaljujejo sovražno

jutri zjutraj, ko se bo sestal z 
Gromikom. Nocoj je bil na ve
čerji skupno z ameriškim, bri
tanskim in francoskim poslani
kom v Moskvi. Prav gotovo je, 
da se bo sestal tudi s Hruščo- 
vom.

Ob prihodu na letališče je Har- 
riman omenili da sta se Kennedyi 
in Hruščov, ko sta se leta 1961 
srečala na Dunaju, sporazumela, 
da je potrebno ohraniti neodvis
nost in nevtralnost Laosa. Dodal 
je, da ne dvomi, da bo Hruščov 
držal svojo obljubo glede tega. 
Nadaljeval je: »Laos je edina toč
ka, o kateri je bil mogoč spora
zum, vsaj do sedaj, med ZDA in 
SZ, in zato je-želeti, da bosta obe 
strani pokazali dobro voljo.* Nato 
je izjavil, da ne ve točno, koliko 
časa bo ostal v Moskvi, in da 
Kennedy želi, da bi se sporazum 
o Laosu izvajal,

Moskovska »Pravda« objavlja 
danes članek svojega washington- 
Skega dopisnika, v katerem pravi 
med drugim. »Kaj se kuha v viš
jih krogih v IVashingtonu, kjer se 
sedaj posvetujejo glede položaja 
v Laosu? Ce se dejavnost po hod
nikih ne more na mah pojasniti, 
vendar pa se lahko ugotovi .ne
kaj, kar se je že videlo' v dejav
nosti, ki se že sedaj napoveduje 
okrog laošlkega vprašanja.« »Mi, 
nadaljuje list, že vidimo ladje 
ameriškega sedmega brodovja, ki 
plujejo v Siamski zaliv, da bi bile 
pripravljene na ihtervencijo. Kaj 
torej veljajo uradna zagotovila 
ameriških oblasti, ki ne prenehajo 
govoriti o svoji privrženosti ideji 
nevtralizacije te dežele? Ali ne 
gre morda za poskus, da prikri
jejo svoje prave namene? Ti na
meni pa so, da bi se Laos odpo
vedal svoji nevtralnosti ter pre
vzel varuštvo ZDA s pomočjo 
osebnosti, ki so jim vdane.«

Kakor poročajo iz Vientiana, je 
delegacija mednarodne nadzorstve
ne komisije odpotovala davi s he
likopterjem v Dolino vrčev, ki je 
pod nadzorstvom nevtralističnih 
sil. Zvečer se je delegacija vrnila 
v Vientian. Po številnih diskusi
jah o pismu Suvane Fume, ki je 
zahteval stalno namestitev nadzor
stvene komisije v Dolini vrčev, in 

tolmačenju ženevskih sporazu
mov, je komisija ugotovila, da bi 
njena namestitev v Dolini vrčev 
bila v nasprotju z ženevskim spo
razumom, in zato se je izrekla za 
vsakodnevne premike na tem pod
ročju.

Zvedelo se je, da namerava Su
vana Fuma oditi v soboto znova 

Kang Kaj na razgovor s Sufa- 
nuvongom. Sinoči je Sufanuvong 
sporočil, da namerava v bližnji 
prihodnosti predlagati sklicanje 
širšega sestanka, na katerem bi 
nevtralisti in Neo Lao Haksat dis
kutirali o vseh perečih vpraša
njih. Dodal je, da niso ustvarjeni 
pogoji, ki bi upravičili stalno na
mestitev delegacije mednarodne 
nadzorstvene komisije v Dolini vr
čev. Pripomnil je, da desničarski 
vojaški voditelj general Fumi No- 
savan ni še sprejel podpisa spo
razuma o ustavitvi sovražnosti in

nih držav, ki so ji hotele že v 
2enevi dati večjo oblast, kakršna 
je oblast same laoške vlade.

Omenil je nato, da od 9. aprila 
deluje v Dolini vrčev mešano po
veljstvo, ki združuje nevtraliste 
in desničarje ter je pod vrhovnim 
poveljstvom Mumijevega polkovni
ka Etana.

L™0™ z,n°vlnarJ‘ P°u-1 Hrenca Zveze študentov Sloveni.

Terrenoire o obisku 
francoskih 
parlamentarcev s 
v Jugoslaviji

BEOGRAD, 25. — Po večdnev
nem obisku v Jugoslaviji je davi 
odpotovala iz Beograda študijska 
skupina francoskega parlamenta 
pod vodstvom predsednika komisi
je za zunanje zadeve Louisa Terre- 
noira. Francoski parlamentarci so 
med bivanjem v Jugoslaviji, raz
deljeni v tri študijske skupine, 
proučevali zunanjepolitična vpra
šanja, vprašanja proizvodnje in iz
menjave ter socialna in kulturna 
vprašanja. Obiskali so več mest, 
podjetij in ustanov. Se posebno so 
se zanimali za nov volilni sistem 
in delo političnih organizacij.

Člani francoskega parlamenta so

darili veliko zadovoljstvo, da jim 
ju bila izkazana čast, da so se 
razgovarjali s predsednikom Ti
tom, ki uživa velik ugled tudi iz
ven meja Jugoslavije. Vodja fran
coskih parlamentarcev Terrenoire 
je izjavil, da se francoski poslanci 
popolnoma strinjajo s predsedni
kom Titom glede potrebe ohrani
tve miru na svetu. Člani francoske
ga parlamenta so posebno pouda
rili prisrčen in prijateljski spre
jem povsod v Jugoslaviji in izja
vili, da se bodo po vrnitvi v Fran
cijo potrudili, da čim več prispe
vajo k razvoju francosko-jugoslo- 
vanskih odnosov, posebno na kul
turnem področju.

Po vrnitvi v Pariz je vodja de
legacije Terrenoire v razgovoru 
z zastopniki jugoslovanskega ti
ska in radia izjavil, da je bilo 
srečanje s predsednikom Titom 
vrhunec obiska. V zvezi s tem je 
poudaril prisrčen ton razgovora. 
Na francoske poslance je napra
vila poseben vtis gospodarska ak
tivnost Jugoslavije zlasti na pod
ročju industrializacije in zidanja 
stanovanjskih hiš. Skupina poslan
cev, ki je obiskala Slovenijo, je 
v zvezi s tem posebno omenila 
obisk v Velenju.

je, na kateri so se med drugim 
izgovarjali o idejno-po-Utični V*.
tivnosti na visokih šolah in dali 
več konkretnih predlogov za izpo
polnjevanje študijskega programa. 
Glede mednarodnega delovanja 
študentovske organiz-acije so pou
darili potrebo čim tesnejšega so
delovanja, s študentovskimi orga. 
rizacijami v sosedni Avstriji in I. 
talij; in posebno še « slovenskimi 
študenti v inozemstvu.

Resolucija 
proti Portugalski

NEW YORK, 25. - Varnostni 
svet je soglasno odobril resolu
cijo, ki sta jo predložila Maroko 
in Gana. Resolucija obsoja Por
tugalsko zaradi kršitve senegalske, 
ga ozemlja in poziva Portugalsko, 
naj prepreči ponovitev takih inci
dentov.

Kakor je znano, je Senegal spo
ročil, da so portugalska letala 
bombardirala senegalsko vas Bo- 
mack. Portugalska je zavrnila to 
obtožbo, priznala pa je, da je bilo 
8. aprila vežbanje- portugalskega 
letalstva.

PARIZ, 25. — Dva otroka, eden 
star štiri leta, drugi eno leto, sta 
se zadušila na svojem domu, po
tem ko je mati zanetila požar v 
stanovanju z namenom, da napra
vi samomor. Medtem ko sta se o-

ga- 
da

II. konferenca Zveze 
študentov Slovenije

T mm tama os ta . . . ^dušila, so mate? beliliLJUBLJANA, 25. — Danes je bi- silci. Na policiji je priznala 
.a v Ljubljani 2. republiška kon- je namenoma zanetila požar 
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V Kairu odkrili vohunsko mrežo 
ki je delovala za Izrael

Naser se posvetuje v zvezi z dogodki v Jordaniji in z izrael
skimi vojaškimi pripravami - Hasana pride danes v Amon

tretje branje.
i i m org 
| žave«.

dejavnost na tem področju. O po- 
šiljatvi delegacije mednarodne 
nadzorstvene komisije v kateri 
koli del Laosa je treba najprej 
diskutirati v narodnem svetu za 
izvajanje ženevskih sporazumov 
in jo nato soglasno odobriti, na
kar jo mora odobriti tudi koali
cijska vlada. Stalna namestitev 
komisije ima drugačne namene, 
kakor so nameni nekaterih zahod-

KAIRO, 25. — Uradno javljajo, 
da so agenti varnostne službe od
krili v Egiptu izraelsko vohunsko 
mrežo ter so aretirali dva študen. 
ta in enega televizijskega opera
terja. Proces proti trem vohunom 
se bo začel 13. maja. Obtoženi so, 
da so dajali izraelskim agentom 
informacije o oboroženih silah ter 
o gospodarskem in političnem po
ložaju v deželi proti plačil-u v de
narju.

Kairski radio je javil, da je 
predsedniški svet ZAR proučil si
noči položaj, ki je nastal zaradi 
dogodkov v Jordaniji, in nevar
nost izraelskega napada na Jorda
nijo. Razen tega so govorili o iz
vajanju tristranskega sporazumu 
o federaciji med ZAR. Sirijo in I- 
rakom ter o rezultatu Sabrijevega 
obiska v Sovjetski zvezi.

Zvedelo se je, da je jemenski 
predsednik Salal odložil svoj o- 
bisk v Kairu. Včeraj je nepriča
kovano prišel v Sano podpredsed. 
nik ZAR maršal Amer in je sve
toval Salalu, naj odloži svoj obisk 
zaradi napetosti, ki je nastala v 
zvezi z dogodki v Jordaniji, tako 
da so egiptovske oblasti sedaj ze- 
lo zaposlene v zvezi s tem.

V New Yorku je poslanik ZAR 
Mahmud Riad izjavil, da je Iz
rael zgradil jedrski reaktor, ki 
lahko prideluje plutonij za atom
ske bombe. Razen tega nadaljuje 
Izrael raziskave o bakteriološkem 
orožju.

Riad je zanikal trditve, ki pri
hajajo iz Izraela da so v ZAR 
nemški znanstveniki, ki da pri
pravljajo atomsko in bakteriolo

ško orožje. poudaril j«, da se se
danje raziskave tičejo izključno 
miroljubnega uporabljanja atom
ske energije.

V Jordaniji ni bilo danes inci
dentov. v Jeruzalemu in Amanu 
še vedno velja policijska ura. Da
nes so uradno najavili obisk glav
nega tajnika Arabske lige Hasune, 
ki bo prišel jutri v Aman.

Indija-Pakistan
KARAČI, 25. — Indijska in paki

stanska delegacija sta danes javili, 
da jima ni uspelo najti rešit
ve med svojimi pogajanji o Tčaš- 
nuru. Vendar pa se bosta delega
ciji znova sestali 15 maja v No
vem Delhiju.

Po današnjem sestanku je vodi
telj pakistanske delegacije izjavil, 
da_ je treba premagati še številne 
težave in da je sedaj izključen se. 
stanek med Ajubom Kanom in 
Nehrujem, Dodal pa je, da je re-' 
s-tev spora o Kašmiru »nujna za. 
deva«.

Kebir. Ben Bela je ugotovil, da ja 
od leta 1954 do danes padlo šte
vilo drobnice za približno ted«m 
milijonov glav, Pripomnil je, da 
bi v primeru nadaljevanja te tra
dicije žrtvovali prvi dan začetka 
praznovanja približno tristo tisoč 
jagnjet, to je desetino sedanjega 
premoženja na tem sektorju. Po
zval je Alžirce, naj se omejijo na 
žrtvovanje enega samega jagnjeta 
v vsaki alžirski mošeji sv imenu 
vsega prebivalstva«.

V

Cuenlaj 
obišče Kairo

Poziv Ben Bele 
proti zakolu 
jagnjet za praznike

ALZlR. 25. — Predsednik alžir. 
-ke vlade Ben Bela je pozval alžir. 
s’ko prebivalstvo, naj se odpove 
tradicionalnemu zakolu jagnjet ob 
muslimanskem prazniku Aid El

PEKING, 25. — Agencija »No
va Kitajska« javlja, da ja imel 
predsednik kitajske komunistična 
stranke Maocetung v Šanghaju 
prijateljski razgovor s predsedni
kom izvršnega sveta ZAR Sabri* 
jem, ki je prišel včeraj nalašč iz 
Pekinga v Šanghaj v spremstvu 
ostalih članov svoje delegacije in 
ministrskega predsednika Cuen- 
laja.

Uradno sporočilo o razgovorih 
Sabrija s Cuenlajem pravi, da j« 
Cuenlaj sprejel vabilo za obisk 
ZAR. Sporočilo poudarja, da so 
razgovori Sabrija s Cuenlajem in 
z Maocetungom potekali v »prija- 
teljskem ozračju«

VICENZA, 25 — Na nekem kri
žišču blizu Vicenze sta se trčila 
dva avtomobila pri čemer sta 
zgubili življenje dve osebi, tretja 
pa je bila ranjena.
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Vrem« včeraj: najvišja temiperatu- 
ra 22.4, najnižja 14.4, ob 18. uri 
20.3; zračni ti »k 1010.8 stanoviten, 
veter severovzhodnik 13 km. nebo 
8 desetin pooblačeno, 1.3 mm dežja, 
morje rahlo razgibano, temperatu
ra morja 13.5 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 28. aprila

Zdeslav
Sonce vzide ob 5.03 in zatone ob 
1'9.04, Dolžina dneva 14.01. Luna 
vzide ob 7.05 ln zatone ob 22.26

Jutri, SOBOTA, 27. aprila
Bistra

VČERAJ V MESTU IN V OKOLICI

Proslave v počastitev 
25. aprila - dneva vstaje

Predstavniki oblasti, italijanskega odporništva in raz
nih naprednih organizacij in gibanj ter nabrežinske 
občine so položili vence k spomenikom odporništva in žrtev

V proslavo 25. aprila, državnega 
praznika in obletnice vstaje v I- 
taliji, je bilo včeraj na vsem pod
ročju več spominskih svečanosti, 
ki so jih priredile oblasti ali pa 
razna združenja italijanskega od
porništva ter napredne politične 
•tranke. Tako so predstavniki tr
žaške občine in API (Združenje 
italijanskih partizanov) položili v 
dopoldanskih urah vence k spo
meniku mučenikom odporništva 
pri Sv. Justu ter v mučilnici v 
Rižarni, na openskem strelišču, 
v Ul. Ghega, v Ul. M. d’Azeglio, 
v Ul. Imbriani in na židovskem 
pokopališču, predstavniki Federal
nega odbora odporništva, pred
stavniki demokratičnih študentov 
UGI in člani Zveze demokratič
nih srednješolcev pa so skupno 
položili venec k spomeniku žr
tvam odporništva na griču Sv. 
Justa, pri čemer so trije pred
stavniki spregovorila tudi nekaj 
priložnostnih besed o pomenu 25. 
aprila. Najvišji predstavniki obla
sti z županom dr. Franzilom, po
krajinskim predsednikom dr. De- 
lisejem in zastopnikom vladnega 
generalnega komisarja dr. Maz- 
ze, dr. Molinarijem na čelu, pa 
»o re udeležili tudi cerkvenega 
obreda.

Na novo ustanovljeni Krožek od
porništva, ki mu predseduje kap. 
Italo Vascotto, je opoldne v ob
činski dvorani v Miljah priredil 
•pominsko svečanost, med katero 
so prebrali več pisem na smrt 
obsojenih borcev evropskega in 
italijanskega odporništva proti fa
šizmu in nacizmu.

25, april so počastili tudi pred
stavniki devinsko-nabrežinske ob
čine, v imenu katere so župan in 
trije odborniki položili vence k 
spominskim ploščam na občinskem 
poslopju v Nabrežini, k spome
niku na trgu ter k spomenikoma 
padlim partizanom v Sempolaju 
in v Praprotu.

Komunistična partija je 25. april 
počastila z vrsto govorov v me
stu in na podeželju ter z osred
njo ljudsko veselico na Opčinah 
z nastopom raznih kulturno - pro
svetnih skupin ter z govoroma po
slanca Vidalija in kandidatke za 
poslansko zbornico Marije Berne- 
tičeve, ki pa sta imela pretežno 
volilni značaj in poročamo o nji
ju zato na drugem mestu.

priredili številne skupinske izlete 
na ogled cvetlične razstave.

Včeraj ob 11. uri je bil na se
dežu pokrajinske uprave sprejem 
na čast prirediteljev, razstavljav
cev, članov raznih žirij in vseh, 
ki so na kateri koli način pripo
mogli k uspešni izvedbi cvetlične 
razstave. Ob 19. uri pa so v raz
stavnih prostorih nagradili udele
žence drugega avtomobilskega ral- 
lyea »Belega trna», ki ga je pri
redil w okviru cvetlične razstave 
tržaški avtomobilski klub.

Danes ob 12. uri bo župan dr. 
Franzil »prejel na županstvu raz
stavljavce, odbore in žirije med
narodne razstave cvetlic.

• Tržaški geofizični zavod je 
včeraj zujtraj ob 7.6’50” registri
ral precej močan potresni Sunek, 
katerega epicenter naj bi bil od
daljen 180 km od Trsta.

TUDI VČERAJ ŽIVAHNA PREDVOLILNA AKTIVNOST^ POLITIČNIH STRANK

Z današnjimi govori se zaključuje 
kampanja za parlamentarne volitve

Za danes najavljena številna zborovanja, toda samo z domačimi močmi 
Včerajšnja zborovanja PSI in KPI v znamenju idealov odporniškega gibanja

Danes ob polnoči bodo utihnili 
zvočniki, iz avtomobilov se bodo 
usuli na ceste zadnji volilni leta
ki in po dolgotrajni in bolj ali 
manj bučni volilni kampanji bo 
nastopilo zatišje. Končno besedo 
bodo imeli v nedeljo in v pone
deljek volivci, ki bodo odločili ka
teri stranki in katerim kandida
tom bodo oddali svoj glas.

Vse stranke pripravljajo danes 
vidnejša zaključna volilna zboro
vanja, na katerih pa — z izjemo 
fašistov — ne bo nastopil noben 
vsedržavni vidnejši «kaliber».

Komunisti bodo imeli zaključno 
zborovanje ob 20.30 na Trgu Gol
doni, ko bodo govorili: poslanec 
Vidali, Marija Bemetič, Arturo Ca- 
labria in prof. Šema. Socialisti bo
do imeli zaključno zborovanje ob 
18. uri na Trgu Garibaldi, kjer 
bodo govorili dr. Pincherle, Inž. 
Josip Pečenko in Pittoni. Se prej 
pa bodo ponovili pri Sv. Jakobu

mladinsko zborovanje, na katerem 
bodo govorili: Guanini, Igor Kos- 
mina in Goldsmidt.

Socialdemokrati bodo imeli dve 
zaključni zborovanji: ob 18. url 
bodo na Trgu Goldoni govorili: 
Pierandrei, De Gioia in Cesare, ob 
19. uri pa na Trgu Sv. Antqna no
vega Pierandrei in prof. Schriffer. 
Za demokristjane bodo ob 20. uri 
govorili na Trgu Goldoni: Belci, 
Sciolis in Bartoli, za liberalce pa 
na Trgu Goldoni ob 19. url Trau- 
ner In odv. Morpurgo. Končno bo 
za MSI ob 22. uri govoril na Trgu 
Goldoni Almirante.

Volilna kampanja je bila že vče
raj zelo živahna, kar je omogoči
lo tudi lepo vreme in zlasti praz
nični dan, ko so imeli volivci več 
časa, da so se lahko ustavili pred 
govorniškimi odri.

Včerajšnja volilna zborovanja o- 
beh delavskih strank, PSI ln KPI, 
so imela poleg običajnih volilnih

Odkritje kipa 
pisatelja Stuparicha

V prisotnosti predstavnikov o- 
blasti so včeraj dopoldne odkrili 
v Ljudskem vrtu doprsni kip tr
žaškega pisatelja Giannija Stupa
richa. Kip ie odkril vladni general 
ni komisar dr. Mazza, nato pa je 
»pregovoril župan dr. Franzil o 
pisateljevem literarnem delu ter 
o njegovih zaslugah za Trst. Do
prsni kip je delo kiparja Ruggera 
Rovana.

Sprejem prirediteljev 
cvetlične razstave

Čeprav vreme ni bilo najbolj 
ugocfiio, je včeraj obiskalo K)- 
mednarodno razstavo cvetlic veli
ko število Tržačanov. Poleg tega 
pa je prišlo včeraj v naše mesto 
mnogo obiskovalcev iz sosednih 
pokrajin, zlasti iz Veneta, od ko
der so za včerajšnji praznični dan

Prepoved prodaje 
alkoholnih pijač

Tržaška kvestura obvešča, 
da je v dneh ko bodo volitve, 
in sicer od 1. ure ponoči 28. 
aprila, do 24. ure 29. aprila, 
prepovedana prodaja alkohol
nih pijač, ki imajo več kot 
21 stopinj alkohola.

Dovoljena je prodaja piva 
in vina.

Kršilci bodo kaznovani po 
zakonu.

........................................................................................................................................................
DELAVCI SE PRIPRAVLJAJO NA PROSLAVO l MAJA

Velika povorka od Sv. Jakoba 
in zborovanje na Trgu Perugino

Sindikalna zborovanja bodo tudi v Križu, Nabrežini in Miljah
Delavci Se tudi letos vneto pri

pravljajo na proslavo svojega naj
večjega praznika. Kot vsako leto 
bodo prvega maja šli v povorki, 
nato pa se bodo zbrali na Trgu 
Perugino na zborovanju, ki ga pri
redi Nova delavska zbornica CG 
IL. Letos bo glavni govornik o- 
srednji podtajnik CGIL Luigi Ni- 
cosia; v slovenščini bo spregovo
ril član vodstva Nove delavske 
zbornice Franc Gombač, predse
doval pa bo glavni tajnik zbor
nice Arturo Calabria. Ob 11.30 
bosta zborovanji v Križu in Na
brežini, ki ju priredita tamkajš
nji Delavski- zbornici. V Miljah 
bo zborovanje ob 10.30 in bo na 
njem govoril tajnik Zveze kovi
narjev Giuseppe Burlo.

Kot vsako leto pojde tudi letos 
prvomajska povorka s Trga Pe- 
stalczzi, po Istrski ulici, Ul. Ma- 
donnina, čez Trg Garibaldi in po 
Drevo^u Srnino na Trg Peru
gino. Povorka se bo pričela ob 
9.30. Naučeni' ‘iidjčtfejo' zastavohbše, 
ki se bodo zbrali nasproti vojaš
nice karabinjerjev v Istrski ulici; 
sledila bo godba, nato pojdejo po 
vrsti člani glavnega odbora Nove 
delavske zbornice in razne stro
kovne zveze. Poleg že omenjenih 
skupin veljajo za razne stroke 
naslednja zbirališča: pristaniški
delavci v Istrski ulici, vogal Ul. 
Bastia; železničarji in poštni u- 
službenci, leva stran Ulice Bastia; 
uslužbenci trgovin, javnih lokalov 
in hotelov, leva stran Ulice Ba
stia; tekstilci in uslužbenci kine
matografov, leva stran Ulice Ba
stia; uslužbenci prevoznih družb 
in živilske industrije, desna stran 
Ulice Bastia; tiskarji in kartoteh- 
niki ter gradbeni delavci, Istrska 
ulica nasproti srednje šole; upo
kojenci, uslužbenci Acegata in 
električnih družb, na Trgu Pesta- 
lozzi pri pločniku ob šoli; pomor
ščaki, uslužbenci krajevnih usta
nov, državni uslužbenci in petro
lejski delavci na Trgu Pestalozzi 
pred stavbami št. 2 in 3; kovi
narji na prostoru pred novo šolo.

V zvezi s proslavami prvega 
maja je na sindikalnem sedežu že 
vse živo in predstavniki raznih 
strok že pripravljajo transparente 
z raznimi gesli, v katerih nava
jajo svoje osnovne zahteve ter 
poudarjajo težnjo po ohranitvi 
miru na svetu, kar je glavni po
goj za napredek delavskega raz
reda in vseh delovnih ljudi sploh.

Tri smrtne nezgode 
v 48 urah na Koprskem

V zadnjih 48- urah so zabeležili 
na Koprskem več hudih promet, 
nih in delovnih nesreč. Pri Postoj. 
ni se je smrtno ponesrečil Alojz 
Santelj iz Velikega Ubelskega. Ko 
j« z ženo prevažal drva, je zaradi

......................................................................................... .

DETEKTIVSKI PRIZOR MED TRGOMA VERDI IN UNITfr

S škarjami dirjal za bratom 
in mu grozil, da ga bo ubil

Posegla je vmes policija in ofenzivnega brata 
s hladnim orožjem zaprla in prijavila sodišču

Verdijev trg je bil predvčerajš
njim prizorišče pravcatega lova 
na človeka, kakršne smo vajeni 
gledati le v detektivskih filmih. 
Proti Trgu Unita je ves bled od 
strahu dirjal 41-letni varilec Cor- 
rado De Cillis od Sv. Ane št. 70, 
za njim pa je s 25 cm dolgimi 
škarjami tekel njegov brat, 51- 
letni uradnik Mauroantonio iz Ul. 
Molino a vento 80, ki je na ves 
glas vpil, da ga bo ubil. Nekaj
krat je res zamahnil z ostrim 
rezilom, vendar se je Corrado 
pravočasno izmuznil in se z raztr
ganimi hlačami spet zapodil v beg.

Tedaj sta izpred prefekture pri
tekla dva agenta, ki sta brata 
prijela in nemudoma poklicala po
licijski avto, s katerim so oba De 
Cillisa, ki sta po rodu iz Bisce- 
glie pri Bariju, odpeljali na ko
misariat na Trgu Dalmazia.

Pri zaslišanju Mauroantonio ni 
hotel povedati razloga svojega de
janja, izjavil je le, da je to storil 
zaradi osebnih sporov, ki jih ima 
z biatom. Policijske oblasti so ga 
aretirale in ga odpeljale v koro- 
nejske zapore, kjer je na razpo
lago sodnim oblastem pod obtožbo 
poskusa umora in nošnje nevar
nega orodja brez upravičenega 
vzroka.

Prijavljena sodišču 

ker ni nudila pomoči 

lastnemu možu
Pod obtožbo, da ni nudila po

moči, so prijavili sodišču 21-letno 
Annamarijo Postogno por. Kriščak 
iz Milj, Ul. Verdi 19. 11. aprila je 
Annamarijina tašča, 50-letna Ida 
Crisani iz Ul. Flavia 76, obiskala 
24-letnega sina Marija, katerega 
bi morala tisti dan spremljati v 
neko zdravilišče, in ga našla sko
raj v nezavesti. Zraven njega pa 
je opazila prazno tubo uspavalnih 
tablet. Nesrečnik jih je zaužil pre
cejšnje število, ker ga je mučila 
nespečnost. Z rešilnim avtom RK 
so ga nujno prepeljali v bolniš
nico, kjer so ga sprejeli na prvi 
zdravniški oddelek s pridržano 
prognozo. Seveda je policija u- 
vedla preiskavo in zaslišala tudi 
Marijevo mlado ženo. Ta je izja
vila, da je opazila moževo stanje, 
ker pa se je zbala morebitnih za- 
pletljajev in zaslišanj, je v strahu 
zapustila stanovanje Ni hotela 
imeti nevšečnosti in si je nako
pala obtožbo.

visečega terena podpiral voz, da 
se ne bi zvrnil. Teža je bila pre
velika in voz se je podrl nanj in 
na ženo. Bil je pri priči mrtev, 
medtem ko so ženo s poškodbami 
odpeljali v ljubljansko bolnišnico.

Nesreča s smrtnim izidom se je 
pripetila tudi v kraju Osredek bli
zu Idrije. Delavec soškega gozd
nega gospodarstva Franc Mohorič 
iz Idrijskega Loga je demontiral 
gozdno žičnico. Ko je odvijal zad
nji vijak jeklene sponke, ki je 
pritrjevala nosilno vrv okoli dre
vesa, se je jeklena vrv izmuznila 
iz sponke in z vso silo oplazila 
nesrečnega Mohoriča po glavi in 
po rokah. Zaradi hudih poškodb 
je bil takoj mrtev. Preiskava je 
ugotovila,' da se Mohorič ni rav
nal po varnostnih predpisih pri 
demontiranju žičnic.

Tretja nesreča s smrtnim izidom 
se je pripetila v bližini Rižane. 
Francoski državljan Jean Weber, 
po poklicu tehnik aeronavtike v 
Parizu, se je z osebnim avtomobi
lom 'zaletel v konjsko vprego. Pri 
trčenju je voznik vprege Lajoš 
Doboš. član potujočega cirkusa, 
padel z voza in z glavo udaril v 
obcestni smernik. S hudimi po
škodbami so Doboša odpeljali v 
bolnišnico v Valdoltri, kjer je 
kljub skrajnim naporom zdravni- 
kov nevaj ur zatem umrl. Voznik 
osebnega avtomobila je ostal ne
poškodovan.

Hujša nesreča se je pripetila tu- 
di na železniški postaji Kozina. 
Pri postajnem premikanju vago
nov se je huje poškodoval premi- 
kač Aldo Rojc iz Praproč, star 23 
let. Stal je na lestvici vagona pre
več nazaj in obrnjen v nasprotno 
smer vožnje. Z glavo je zadel v 
stoječi vagon na drugem tiru. Pa. 
del je na tla in so ga s hudimi 
poškodbami odpeljali v bolnišni
co.

Avto v motorista
Ko je 35-letni Giovanni Borto- 

luzzi iz Ul. del Veltro 12 vozil 
mot' r znamke Mival BL 8014 po 
Ul. lSrrera proti Sv. Soboti, se je 
z. avtomobilom Fiat 600 TS 50968 
zaletel vanj 53-letni Celeste Mar- 
chi iz Milj Ul. Mameli 7 in ga 
podrl na tla. Ponesrečenca so pre
peljali v bolnišnico, kjer so mu 
zdravniki ugotovili zlom leve no
ge. Zdraviti se bo moral poldru
gi mesec.

Na trbiški cesti pri Katinari je 
iz neznanih razlogov padel z ve
spe TS 22127 36-letni šofer Alfio 
Faiman iz Ul. del Bosco 22. S 
taksijem so ga prepeljali v bol
nišnico, kjer se bo moral zdra
viti 15 do 30 dni, zaradi zloma 
desne ključnice in ran nad des
nim očesom.
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VČERAJ V LADJEDELNICI ČRPA V TRŽIČU

36.000-tonska «SandaIion» 
svečano zdrsela v morje
Splavitev je potekla perfektno in je trajala komaj 37 sekund

V tržišlki ladjedelnici CRDA so 
včeraj splavili 36.000-tonsko trgov
sko ladjo »Sandalion*. Ob 11.07 
je botra, gospa Valentina Cao di 
San Marco, s srebrno sekirico pre
sekala nit, na kateri je bila obe
šena steklenica šampanjca, ki se 
je nato razbila ob mogočnem la
dijskem trupu. Isti hip se je ladja 
začela polagoma spuščati po na- 
pustu v prvi objem morja. Spu
ščanje ogromnega trupa je trajalo 
točno 37 sekund, spremljalo pa ga 
je tuljenje siren fn navdušeno po
zdravljanje množice. Takoj po 
splavitvi je imel nagovor pred
sednik CRDA inž. Vignuzzi.

Slovesnosti so prisostvovali pred
stavniki civilnih in vojaških ob
lasti iz tržaške, videmske in go- 
riške pokrajine, lastniki pomor
ske družbe »Italcarbo*, ki je last
nica ladje, in seveda voditelji ter 
številni delavci ladjedelnice.

O tehničnih značilnostih ladje 
smo že pisali. Kljub temu pa je 
vredno še omeniti, da v tržaški 
Tovarni strojev gradijo za ladjo 
ogromen Diesel-Fiat motor, ki bo 
s svojimi 16.800 KM dajal ladji 
hitrost 18,15 milje na uro. Poleg 
tega pa bodo na ladji zgrgdili tu
di najbolj sodobne prostore za 
bivanje 49 članov posadke.

•ZLATA AFERA*
PRED SODIŠČEM V KOPRU

Razprava 
zaključena: 
danes izrek 
razsodbe

Včeraj se je v Kopru zaključil 
proces proti skupini tihotapcev, za
pletenih v tako imenovano «zla- 
;o afero«. Dopoldne Je imel za
ključni govor zastopnik javne ob
tožbe dr. Ivan Jeruc. V glavnem 
e ponovil teze obtožbe. Spremem- 
>a Je nastopila le v toliko, da je 
[občina zlata, ki je bila predmet 

nedovoljene trgovine, za šest kg 
manjša, kakor je navedeno v za
četni obtožbi. Kljub temu gre še 
vedno za velike količine pretiho
tapljenega blaga, vsega skupaj za 
46 kg zlata ln za večje količine 
dragega kamenja, drugih dragoce
nosti in ur.

Tudi za današnji potek razprave, 
podobno kot za prejšnje dni, je 
bilo značilno, da so obtoženci sku
šali zmanjšati svojo krivdo na mi
nimum. Tudi obramba je skušala 
naprtiti vso krivdo trgovcu z Re-

pentabra, ter dvema obtožencema 
z aprilskega procesa v Peči, ki sta 
že bila obsojena zaradi tihotap
stva. Devet obtožencev, ki se je 
zagovarjalo pred okrajnim sodi
ščem v Kopru, naj bi bilo več 
ali manj le slepo orodje v rokah 
glavnih organizatorjev. Med temi 
devetimi je po teži krivde naj
brž na prvem mestu Milič, med
tem ko ostali vztrajno zatrjujejo, 
da niso vedeli, da je šlo za tako 
velike premoženjske koristi.

Kot novost naj omenimo, da Je 
obramba Korošca postavila sodi
šču vprašanje, zakaj ni bil spro
žen postopek proti Alojzu Elerju, 
od katerega je Korošec sprejemal 
zlato. Za samega Korošca pa je 
obramba predlagala oprostitev, o- 
ziroma le izrek pogojne kazni.

Sodbo bo sodišče izreklo danes 
ob 11.30.

argumentov za najvažnejšo temo 
tudi proslavo in spomin na ideale 
odporniškega gibanja, ki so ga vče
raj proslavljali po vsej Italiji.

Tako je včeraj dopoldne na Tr
gu Sv. Jakoba podčrtal skupne na
pore za osvoboditev izpod fašizma 
in nacizma tajnik PSI Arnaldo Pit
toni, ki je nato ostro polemiziral 
z lokalnimi demokristjani, ki za
govarjajo «čisti» levi center, od
nosno trde, da so tak levi center 
v tržaški občini že ustvarili. Pri 
tem pa pozabljajo, da je ta «levi 
center« tako «čist», da sprejemajo 
glas indipendentista Tolloyja kot 
dodatni demokristjanski glas. Za 
njim je govoril inž. Pečenko, ki 
se je zadržal predvsem na sloven
skih narodnostnih vprašanjih in na 
skupnem programu za reševanje 
slovenskih narodnostnih pravih, 
pri čemer je dejal, da ima PSI 
največ možnosti, da uresniči te 
upravičene zahteve Slovencev.

Dr. Pincherle je v Miljah govo
ril o 25. aprilu in o skupni borbi 
ki so jo vodili partizani na našem 
področju za ideale svobode. Svoja 
izvajanja je zaključil s citiranjem 
Parrija, da je dežela lačna In žejna 
poštenosti, saj predstavlja korup
cija in indiferentnost žalitev vseh 
tovarišev, ki so padli v borbi.

Komunisti pa so priredili na Op
činah uspelo ljudsko veselico v po
častitev 25. aprila, na kateri so 
sodelovale razne glasbene skupine, 
godba in pevski zbor, sledila pa 
je prosta zabava.

Na veselici je najprej govoril 
poslanec Vidali, ki je ostro obso
dil španske fašiste, ki so ubili 
komunista Grimauja, istočasno pa 
je tudi obsodil francoske, nemške 
in italijanske demokristjane, ki so 
vse do sedaj podpirali fašistično 
Španijo. Nato je poslanec prešel 
na vprašanja Slovencev in dejal, 
da se sedaj vsi potegujejo za slo
venske glasove in to od demokrist
janov, pa do republikancev, social
demokratov in celo liberalcev. V 
tej zvezi je poslanec dejal, da je 
za komunistično partijo vprašanje 
zaščite slovenskih pravic načelne
ga značaja.

Za njim je govorila Marija Ber- 
netič, ki je orisala odnos oblasti 
do Slovencev in poudarila krivič
no ravnanje s Slovenci v Benečiii.

Tržaška prefektura je predvče
rajšnjim izročila vsem šestim ob
činam zavoje z glasovnicami za 
poslansko zbornico in senat ter 
zapečatena zavoja z žigi 396 vo
lišč. Izročili so tudi ves ostali ma
terial, ki je potreben za delovanje 
volišč; navodila ža skrutinatorje, 
obrazce za zapisnike o volitvah, 
dodatne volilne liste, zalepke za 
seštete glasove, svinčnike itd.

Predvčerajšnjim popoldne pa so 
tudi začeli v nekaterih šolah in 
javnih uradih pripravljati prosto
re, v katerih bodo volišča. Name
stili so volilne kabine, pregrade 
in mize za skrutinatorje. V trža
ški občini skrbi za vse to občin
ski ekonomat, medtem ko bo ob
činski volilni urad razdelil ma
terial, ki ga je prejel od prefek
ture. Na vseh voliščih bodo izobe
šeni seznami vpisanih volivcev ter 
uradni razglasi s kandidatnimi li
stami. Prav tako bodo nalepljeni 
lepaki, ki bodo tolmačili, kako 
se volijo poslanci in senatorji.

Svetnik prizivnega sodišča Vi- 
nicio Geri pa bo danes ob 10.30 
v porotni dvorani sodišča orisal 
predsednikom in tajnikom volišč 
predpise o izvedbi volitev.

VOLILNA ZBOROVANJA
KPI: 10.30 Trg Ponterosso, J.

Burlo; 11.30 Trg Cavana, J. Burlo;
12.30 Trg Goldoni, inž. A. Cuffaro; 
19.00: Trg Marconi (Milje), Vidali 
In Pacco; 19.00 Lonjer, Dušan Fur
lan; 20.00: Domjo, G. Burlo in Lo- 
vriha Dušan; 20.30: Boršt, G. Bur
lo in Dušan Lovriha; 20.00: Padri- 
če, Franc Gombač; 20.30: Trebče, 
prof. Šema in Franc Gombač;
20.30 Trg Goldoni Vidali, Marija 
Bemetič, A. Calabria in prof. Šema.

PSI: 11.30 Trg Goldoni, prof. P. 
Medani; 17.00: Trg Sv. Jakoba
(mladinsko zborovanje) Guanini, 
Kosmina, Goldsmidt; 18.00: Trg Ga
ribaldi, dr. Pincherle, inž. Josip 
Pečenko in A. Pittoni; 20.00: Sv. 
Križ, dr. Pincherle in inž. Josip 
Pečenko.

Okrožji za volitve v sena!
• SESLJAM• NABREŽINA -KRU -PROSEK -KONTOVEL~ 

zBARKOVUl -M! RAM AR - GRLUAA

DOLINA2
Tržaška pokrajina je za volitve v senat razdeljena na dve volilni 
okrožji, ki jih ponazarja gornji skicirani zemljevid. Prvo okrožje 
zajema v glavnem strogo mestno središče, Skorkljo, Rojan in Kolo- 
njo, del Sv. Ivana, del Sv. Jakoba in del Carbole, vse ostalo pred
mestno področje, ves preostali del tržaške občine in vse okoliške 

občine pa so zajete v 2. volilno okrožje

Navodila za predsednike 
in tajnike volišč

Slovensko gledališče v Trstu

Dane, 26. in jutri, 27. t. m. 
ob 20. uri v Kopru ter v nede
ljo, 28. t. m. ob 20. uri 
v Izoli

SMRT TRGOVSKEGA 
POTNIKA

Gledališča

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

Predsednik centralnega področ
nega volilnega urada, ki je isto
časno tudi predsednik deželnega 
volilnega urada, dr. Carmelo Pa- 
lermp, je izdal posebna navodila 
za predsednike in tajnike volišč. 
Iz navodil posnemamo najvažnej
še odstavke,

1. Mesto člana volilne komisije 
je obvezno in se mu torej brez 
upravičenega in dokazanega razlo
ga ni mogoče odpovedati. Delo
dajalec mu mora za pri tem izgub
ljeni čas plačari normalno plačo, 
in mu ne more tega časa vraču
nati v počitnice.

2. Pred pričetkom volitev je 
treba pregledati prostor in nje
govo opremo. V kolikor so v pro
storu predmeti, ki jih tam običaj
no uporabljajo, jih ni treba od
straniti.

3. Skrutinatorji morajo vestno 
primerjati volilna potrdila s se
znamom, preden oddajo glasovni
co, da se ne bodo pripetili pri

meri, da bi neki volivec oddal 
svoj glas na nepravilnem volišču.

4. Volišče mora biti stalno od
prto in morajo biti na njem pri
sotni najmanj, trije člani volilne 
komisije in med njimi predsed
nik ali podpredsednik.

5. V Trstu se 28. aprila prvi
krat voli tudi za senat in bodo 
torej volivci, ki imajo več kot 25 
let, prejeli dve glasovnici.

6. Priporoča se, da so na voliščih 
istočasno prisotni samo trije vo
livci.

Poglavji 7. in 8. se nanašata na
Interno poslovanje volilne komi
sije in tajnikov komisije. V 9. 
poglavju pa se podčrtuje, da ni
ma nobenega pomena, če je oseb
na izkaznica volivca izdana v ne
ki drugi občini in torej, če ni 
izdana v občini, kjer volivec voli.

10. Strogo je treba spoštovati 
določilo, da se volitve zaključijo 
točno ob 14. uri v ponedeljek 29. 
aprila.

GLEDALIŠČE VEHDI
V torek ob 21. uri tretji simfonič

ni koncert orkestra Tržaške filharmo
nije pod vodstvom dirigenta Pietra 
Argenta In s sodelovanjem pianista 
Joerga Domusa.

Na programu so skladbe Tostija, 
Beethovna in Hačaturjana.

AVDITORIJ
Danes ln jutri ob 21. uri ter v ne

deljo ob 17. uri zadnje ponovitve 
Brechtove drame «Clovek je človek«,

Nazionaie 15.30 «Uma ragazza chiama- 
ta Tamiko« Technicolor. Lavrenet 
Harwey, Martha Hyer.

Arcobaleno 16.00 «Fiume rosso« John
Wayne.

Fenice 16.00 «11 ranch delta violenza«.
ExcelStor 14.00 17.45 21.45 «11 GattO- 

pardo« Technicolor. Burt Lamoaster, 
Claudia Oardlnale.

Grattacielo 16.00 «L'attlco» Daniela 
Roaca, Tomas Milian. Prepovedano 
mladini.

Supercinema 16.00 »Musebta alla con- 
puista di Parigl«. Barvne slikanice.

Alabarda 16.30 «Uno contro tuttl« —i 
Charles Chaplin.

Fllcdrammatlco 16.30 «La leggenda 
di Robin Hood« Technicolor. Errol 
Flyn.

Aurora 1'5.30 «111 prigionlero dl Guam«
Ciistall0 16.30 «West side story» —■ 

Technicolor. Prepovedano mladimi.
Capitoi 15.30 «La parmigiana« Nino 

Manfredi. Prepovedano mladimi.
Garibaldi 16.00 «L’isala mlsteriosa« 

Teohmicolor. Michael Craig. Zadnji 
dan.

Massim0 16.30 «11 puginale slamese« 
J. Nansen, J. Berger.

Impero 16.30 21.55 »Hatarl«.
Moderno 16.00 «1 300 di Fort TanVby» 

Techmiicolor. Richard Boone, George 
Hammllton.

Astoria 16.00 Dva Izredna filma v 
teohnlcolorju: «Senllit4», «La ma- 
schera di Frankenstein«. Prepoveda
no mladini.

Astra 16.30 «11 giudizio unlversale«.
vittorio Veneto 16.00 «Venere impe

rialen Technicolor. Gina Lollobrlgl- 
da, Stephen Boyd.

Abbazia 15.30 «L’affittacamere» Klm 
Novak, Jack Lemon.

Marconi 16.00 (Mina... fuorl la guar- 
dia« Mina, Arturo Testa. Peppino 
Dl Capri.

Ideale 16.00 «T due colonnelll« Tot6.
Skedenj 16.00 «Mondo dl notte« Tech

nicolor. Prepovedano mladini.

Ljudska prosveta
V soboto 27. t.m. Oto 21. uri b0 V 

prosvetnem društvu Grmada v Mav- 
hinjah predavati Mario Magajna A 
Finski. Predavanje bo spremljaj 3 
predvajanjem barvnih diapozitivov. 
Priporočamo točnost.

r

NOČNA SLUŽBA LEKARN
AlTAlabarda, Istrska ul. 7; de Let. 

tenburg, Trg S. Giovamni 5; Al Due 
Mori, Trg Unita 4; Prendinl, Ul. Tl- 
zlano Vecellio 24.
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PRED PRIZIVNIM POROTNIM SODIŠČEM

9 razprav v maja fn Janiju 
na prizive obsojenih ali tožilcev

Gre za obtožbe umorov, ropov, tatvin, izsiljevanja in drugih prekrškov

Tržaško prizivno porotno sodi
šče je objavilo razpored obrav
nav v maju in juniju. Gre za raz
sodbe porotnih sodišč v tržaškem 
sodnem okrožju, se pravi v Trstu, 
Gorici in Vidmu, proti katerim so 
se pritožili bodisi prizadeti kakor 
tudi javni tožilci.

Prva obravnava bo 13. maja. Na 
zatožni klopi bosta 48-letni Bene- 
detto in 39-letni Luciano Zocchi. 
Gre za eno izmed najbolj zaplete
nih obravnav. Benedetta in Lucia
na je 18. novembra 1946 leta obso
dilo tržaško porotno sodišče vsa
kega na 30 let zapora ter na 22.500 
lir globe zaradi umora in ropa. Po
sebni odsek tržaškega prizivnega 
porotnega sodišča je 15. marca 1947 
odbil Lucianov priziv, medtem ko 
je sprejel Benedettovega ter razve
ljavil razsodbo proti njemu. Tako 
je bila ponovna obravnava pred ne
kim drugim odsekom porotnega so
dišča. 3. maja 1947 je to sodišče
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TRAGIČNA PREDVIDEVANJA V ZVEZI Z NAJDBO POTOPLJENEGA ČOLNA

Dva mlada tržašRa tihotapca 
žrtvi morja ali obračunavanja?

oprostilo Benedetta obtožbe umora 26. Junija lani so bili prvi trije ob-

Pogrešajo ju že od 
Istro, kjer naj bi

Agenti finančne straže se te dni 
ukvarjajo s precej zapleteno in 
za zdaj še tajinstveno zadevo. Kot 
smo že poročali, je 17. aprila letos 
ribič Salvatore Lanza opazil ka
kih 5 milj od Gradeža potopljen 
v vo^i majhen motorni čoln, dolg 
okrog 4 m in opremljen z motor
jem «Mercury» 85 ks, ki pa je bil 
brez registrske številke in brez 
kakih osebnih ali drugačnih do
kumentov. Prednjo šipo je imel 
razbito, v notranjosti pa so našli 
radijski aparat. Ribij; je o svoji 
najdbi obvestil policijske oblasti, 
ki so čoln zavlekle v miljsko pri
stanišče.

Policijske oblasti so že takoj v 
začetku zasumile, da gre morda 
za čoln, ki so se ga posluževali 
tihotapci, vendar pa je nastalo 
vprašanje ali so tihotapci čoln sa
mi potopili, da bi se izognili za
sledovanju, ali gre za nesrečo, ali 
pa za nekakšno maščevanje oziro. 
ma obračunavanje.

V ponedeljek je žena 34-letnega 
Giovannija Cascia iz Ul. S. Giu- 
sto 12 prijavila policiji, da je njen 
mož na velikonočno soboto odšel 
iz Trsta z motornim čolnom skup
no z nekim svojim prijateljem Li- 
vinom in da se ni več vrnil, Od-

15. t. m. - Baje sta se s čolnom odpravila v 
prevzela tovor cigaret in ga oddala pri Gradežu

šla sta baje po cigarete v Istro. V 
noči med nedeljo in ponedeljkom 
sta odpotovala iz Kopra proti Gra
dežu. Domnevajo, da ju je tam 
čakal neki avto in da sta tudi iz
krcala tovor, toda tam se izgubi
jo njune sledi. Dejstvo je, da so 
nepokvarjeni čoln našli 5 milj od 
Gradeža. Prvotno so domnevali, 
da sta zaradi razburkanega mor
ja utonila, nato pa se je ugotovi
lo da je bilo tisto noč morje mir- 
no. Kdo je torej odpeljal čoln na 
odprto morje in ga prevrnil m 
kam sta izginila Cascio ter nje
gov prijatelj?

Vedno bolj se vsiljuje domneva, 
da gre za medsebojno obračuna
vanje ali maščevanje med člani 
tihotapske skupine. Žnano je nam- 
reč, da se je sestav tihotapskih 
skupin v našem mestu zadnja le
ta precej spremenil. Prej so se 
namreč s tihotapstvom ukvarjali 
izključno tihotapci, medtem pa so 
se zadnje čase lotili tega posla, si
cer v manjši meri, razni tipi, ki 
so že imeli opravka s sodiščem za
radi nasilstva in drugih zločinov.

Nekaj dni pred odhodom Cascia 
in njegovega prijatelja je bil v 
nekem nočnem lokalu pretep med 
člani tihotapske skupine. Del te

skupine je grozil, da se bo ločil 
od ostalega dela in da bo sam o- 
pravil svoj posel. Zaradi tega se 
vsiljuje sum. da sta Cascio in Li- 
vinio postala žrtev medsebojnega 
obračunavanja med tihotapci. 
Skraja so mislili, da ju je aretira
la jugoslovanska policija, toda ju
goslovanske oblasti so to zanika
le. Prav tako so- ugotovili, da se 
Cascio in njegov prijatelj ne skri
vata nekje v Istri in je malo mož
nosti, da bi se skrivala nekje drug. 
je, saj bi se verjetno zglasila pri 
svojih prijateljih in bi na en ali 
drug način dala vsaj svojcem ve- 
deti, da sta živa. Cascio je na pri
mer vsak dan telefoniral svoji že
ni, ko je bil odsoten, zdaj pa ni 
glasu od njega

Agenti finančne straže vodijo 
tudi preiskavo, da bi identificirali 
lastnika motornega čolna, ki naj 
b; bil neki G. iz Trsta, za katerega 
pa pravijo, da ni imel nobene zve
ze s tihotapci. Za zadevo se razen 
finančne straže seveda zanimajo 
tudi karabinjerji in policija, da bi 
našli pogrešana, oziroma njuni 
trupli; in ugotovili, če gre za ne
srečo ali zločin. V tem primeru bi 
se preiskava seveda usmerila v 
iskanje krivcev.

zaradi pomanjkanja dokazov, obso
dilo pa ga je zaradi ropa na 4 leta 
zapora ter 14.000 lir globe.

Potem so leta minevala. 20. no
vembra 1962 Je kasacijsko sodišče 
sklenilo, da razsodba iz leta 1947 
juridlčno ne obstaja ter je razve
ljavilo razsodbo iz leta 1946. Po 
mnenju kasacijskih sodnikov je bi- 
la namreč ta razsodba pomanjklji
va pri utemeljitvi.^ Zaradi tega so 
ukazali naj se akti odpošljejo jav
nemu tožilstvu, ki naj poskrbi za 
ponovno obravnavo.

Druga obravnava bo 17. junija. 
Zagovarjati se bo moral 51-letni Ed- 
vino De Plazer, ki je obtožen, da 
Je 3. januarja 1961 oropal neko o- 
sebo ter zagrešil vrsto drugih pre
krškov. Tržaško porotno sodišče ga 
je 6. junija lani obsodilo na 4 leta 
in 5 mesecev zapora ter 1 mesec 
pripora. Po prestani kazni bi mo
ral prestati še eno leta v nekem 
zdravstvenem zavodu.

Tretji proces ob 20. maja. Na za
tožno klop bosta sedla 31-letni 
Franco De Rosa ter 35-letni Benito 
Boellis. Obtožena sta, da sta 11. in 
12. marca 1962 zagrešila več tatvin 
v Villasantini. Videmsko porotno 
sodišče je obsodilo prvega na 2 
leti in en mesec zapora ter 15.000 
lir globe, a drugega na 5 let zapora 
ter 30.000 lir globe.

Četrta obravnava bo 22. maja 
proti 26-letnemu Fiorellu in 19-let- 
nemu Lucianu Sellu. Videmsko 
porotno sodišče ju je 4. Junija 1961 
obsodilo zaradi ropa, prvega na 4 
leta in 10 mesecev zapora ter 28.000 
lir globe, drugega pa na 3 leta in
2 meseca zapora ter 15.000 lir globe.

Na peti obravnavi 27. junija se
bosta zagovarjala zaradi ropa 21- 
letni Renzo Schifo in 17-letni G. V. 
Na obravnavi, ki je bila v Trstu 30. 
maja lani, je bil prvi obsojen na
3 leta, 7 mesecev in 17 dni zapora 
ter 30 dni pripora, drugi pa na 2 
leti zapora in 20 dni dni pripora.

Sesti proces bo 30. maja. Zago
varjal se bo zaradi ropa in tatvine 
24-)etni Pietro Bonelli, ki ga Je tr
žaško porotno sodišče obsodilo 25. 
Junija lani na 4 leta in 6 mesecev 
zapora ter 40 dni pripora.

Sedmi proces bo 10. junija: na 
zatožni klopi bosta 25-letni Vincen- 
zo Lo Casto in 24-letni Aldo Aquen- 
za. Obtožena sta izsiljevanja. 11. ju
nija lani Je porotno sodišče obso
dilo prvega na 3 leta, 2 meseca In 
10 dni zapora, drugega pa na 2 leti 
in 3 mesece zapora.

Osmi proces bo 14. junija: na za
tožni klopi bodo kar štirje obto
ženci: 21- letni Paolo Rizzi, 23-letni 
Luciano Pulin, 20-letni Fabio Casa- 
grande in 22-letni Antonio Maccaro- 
ne. Prvi trije so obtoženi ropa, 
zadnji pa nakupa ukradenega blaga.

sojeni na 9 mesecev in 20 dni zapo
ra. Kazen je bila pogojna za dru
gega in tretjega obtoženca. Macca- 
roneju pa so prisodili 4 mesece za
pora.

Zadnji proces bo 17. Junija. Za
govarjal se bo 35-letni Bruno Hu- 
dorovlch ki ga je 7. junija lani ob
sodilo videmsko porotno sodišča 
zaradi poskusa umora na 4 leta in 
8 mesecev zapora.

Podlegla poškodbi 
padca na ledu

V bolnišnici je podlegla po
škodbam 77-letna Regina Fornasa- 
ro va. Cataruzza iz Ul. Molino 
a vento 77. 21. januarja so jo 
sprejeli na zdravljenje s progno
zo 10 do 90 dni, zaradi verjetnega 
zloma leve stegnenice, ker je pad
la na ledu.

Z zida je padel
Ker je pregloboko pogledal v 

kozarec, je včeraj pozno ponoči 
48-letni Mario Lenarduzzi iz Ul. 
Catalani 1, po poklicu čuvaj v jav. 
nem prenočišču v Ul. Pondares, 
zgrešil vrata in stopil na dvori
šče stavbe št. 7 Tam je nerodno 
padel na vrt z dva in pol metra 
visokega zidu. Sprejeli so ga na 
1 kirurški oddelek zaradi ran na 
glavi, udarcev na desnem zapest
ju in verjetnega zloma reber.

Zdraviti se bo moral 20 do 
30 dni.

33-letni Rodolfo Romano iz Ul. 
Giuliani 17 -ie bil obtožen posku
sa povzročitve škode, ker je na 
predvečer velike noči potresel Ul. 
Follatoio z žeblji. Tam se namreč 
nahaja tovarna FIL-SNIA. katere 
uslužbenci, med katerimi je tudi 
Romano, so v tistih dneh stav
kali

Na prvi kirurški oddelek glav
ne bolnišnice so včeraj sprejeli 
zaradi zlomov reber na desni 
strani prsi 49-letnega delavca Bru
na Degrassija iz Ul S Marco 45, 
ki je izjavil, da je malo prej pa
del na tram. ko je delal na grad
bišču na Rotondi del Boschetto, 
za podjetje Zelco et Locatelli.

Prosvetno društvo »Andrej Cok« z 
Opčin priredi 12 maja t.l. enodnev
ni Izlet v Velenje. Vpisovanje pri 
Draščkovlh. * • •

Prosvetno društvo Slavko Škamper
le priredi 19. maja t.l. enodnevni Iz
let v Ljubljano In Kamniško Bistrico. 
Vpisovanje na sedežu vsak večer od 
20.30 do 22 ure in v nedeljo od 10 
do 12. ure.
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ODMEV_ NA ARETACIJO VOJNEGA ZLOČINCA RAJAKOWITSCHA

«Zelo kvalificirani» Harster 
nenadoma zaprosil za upokojitev

Bil je že obsojen in svojo kasen odsedel - Spet na visokem položaju 
«Nova» odkritja - Morda bo sedaj tudi Globke «zaprosil» sa upokojitev

Ered dnevi so v Zahodni Nena
di' prišli še do enega' nenavad- 
nega upokojenca. Gre za doseda- 
n^e8a višjega funkcionarja bavar- 
'ae6a državnega aparata, dr. Wil- 
h*lma Harsterja, ki je bil zdaj — 
Potem ko je posebna zdravniška 
ooiisija ugotovila, da je «za de- 

o nesposoben« — celih sedem let 
Pr«d starostno mejo, predpisano 
Po zakonu, na lastno željo iz 
Zdravstvenih razlogov)), čez noč 
ln povsem nepričakovano upoko
jen.

Bavarske oblasti bi se bržkone 
** ne bile odpovedale Harsterje- 
”tn «izrednim strokovnim spo
tenostim«, če bi v tem času 
Z Prišlo do odkritja in aretaci
ji* bližnjega Eichmannovega so- 
f^svea, esesovskega Hauptsturm- 
^®^rftrja Ericha Rajakovitscha.

0 Pa je do tega prišlo, je jav- 
8094 zvedela, da je z njim bil po- 
^an t»di dr. Harster. Se več, 
®*r*ter je bil kot esesovski Bri- 
®^«fuehrer in komandant naci- 
*«čne varnostne policije na Ni- 
,0*emskem celo njegov neposred- 
Z Predstojnik. Po končani vojni 
* bii tn obsojen na H let zapo- 

**• nakar je bil 1. 1956, takoj po 
^*stani kazni, sprejet v bavar- 
**o državno službo.

Kako se je moglo to zgoditi? 
»kateri so menili, da je do tega 

®hko prišlo, ker najpoprej ta- 
8atni notranji minister ni bil J v®ščen o Harsterjev! preteklo- 
. • Toda bavarsko notranje mi

nistrstvo je takoj in brez okle- 
ania demantiralo takšna mne- 
Ja: »Politični vrhovi ministrstvaSq

. natančno poznali Harsterjev 
rin'er.» Harster je potemtakem 

^šel do svojega mesta potem, 
je bila ugotovljena njegova 

eležba v nacističnem aparatu, 
j} 8emer se 0(i njega niti ni 

tevalo, da bi se za to skušal 
pičiti.
v.a vprašanja, kako je Harster, 
j,? ko je bil izpuščen iz nizozem- 

zaporov in dasiravno je bi- 
t znana njegova zločinska pre- 
|.r°st, mogel, biti postavljen n« 
j 0 visoko in odgovorno mesto, 
0, fliuiister za notranje zadeve 
g, ®°v»rii: »Obsodba Harsterja od 

rani nizozemskih sodnih obla-
1 je bila pri nas znana, ven- 

Zr je bil on obsojen samo kot 
j*1 Policije, torej bolj ali manj

formalnih razlogov.« 
a 0 izjavo je celo neki zahodno- 
einški komentator pospremil z 

.^slednjimi besedami: «Harster 
- torej »povsem formalno« zbral 

^'c*ov' jifz «Povsem for- 
s0 ?.0>) odgnal v taborišča, kjer 
rj,. I*!1 »povsem formalno« urno- 
f ‘ v plinskih celicah in pe

lje aVarSlco ministrstvo za notra- 
te zsdeve pa zdaj vztraja na 
ko' ’ ff'arster dejansko upo-
, Jeh samo iz zdravstvenih raz- 
„ 5°v. Zdi se, kot bi nekateri 
C[ g°vorni bavarski vladni funk- 
rri°narji hoteli dokazati, da v pri- 

,ru **arsteria ni bila storjena 
p0vena napaka in da je ta bil 
j, normalno sprejet v služ- 
j ’ fo pa «v okviru stremljenja, 
kri*8* ^ez preteklost napravi 
Vjv,Vse to se je skušalo opra- 

tudi s tem, češ, da je Han 
de r na svojem področju bil e- 
swn najbolj kvalificiranih, če ne 
ko najbolj kvalificirani stro- 
^jak Bavarske, 

tu fakšni luči je novopečenega 
“dojenca Harsterja skušalo jav- 

1 Prikazati bavarsko mini-

"»HlIMI

strstvo za notranje zadeve. Obe
nem pa je to isto ministrstvo 
zavrnilo zahtevo socialdemokrat
skih poslancev, da se jim da na 
vpogled Harsterjev dosje, z o- 
pravičilom, da so personalni po
datki tajni, kakor tudi, da ima
jo pravico si jih ogledati samo 
pristojni upravni organi in pa 
oseba, ki se je tičejo.

Harsterjev primer pa je med 
drugim spodbudil predsednika ži
dovske občine v zahodnem Ber
linu, Galinskega, da je izrekel o- 
stro kritiko na račun zahodno- 
nemške personalne politike. Ob 
priliki otvoritve razstave v čast 
26. obletnice vstajč v varšavskem 
getu, je Galinski izjavil, da zad
nji dogodki kgžejo, da v Zahodni 
Nemčiji v tem pogledu ne gre 
več samo za posamezne primere, 
temveč za znake, ki dokazuje
jo, da so nedavne trditve zvezne
ga notranjega ministrstva o ne
znatnem vplivu desnih radikalnih 
sil v Zvezni republiki nesprejem
ljive.

Galinski je državnim organom

očital pomanjkanje občutka za 
mero, posebno kar zadeva vpra
šanje izpolnitve mest v državnih 
službah, in zahteval, da se ta 
mesta ne dajajo bivšim nacistom, 
vtem ko se «pred našimi oči pre
ganjajo in skušajo osamiti ljudje, 

‘ki so hrabro in odkrito opozar
jali na takšne in podobne napa
ke.« Galinski je ob tej priložno
sti omenil tudi primer dr. Herte- 
richa, zdravnika iz Wuerzburga, 
katerega so potem, ko je ta ne
katere ugledne osebnosti razkrin
kal kot bivše naciste, hoteli s 
pomočjo vrste insceniranih sod
nih procesov gospodarsko, živčno 
in družabno uničiti.

Foleg Harsterjevega primera, 
ki se o njem trenutno mnogo raz
pravlja, pa prihaja iz Zahodne 
Nemčije tudi vest, da bo bržko
ne skupno s starim Adenauerjem, 
ki bo to jesen — upajmo — za
pustil svoie mesto vladnega pred
sednika, odšel tudi državni se
kretar Globke, prav tako bivši 
nacistični prisklednik in uradni

tolmač Hitlerjevih rasističnih za- • 
konov. Pravijo, da je že pred ča
som zaprosil za upokojitev. Sta
ri Adenauer pa se od njega ni 
hotel ločiti, dasiravno je vsa sve
tovna javnost Globkeja večkrat 
napadla zaradi njegove vidne na
cistične dejavnosti. Pa ni nič po
magalo. Toda zdaj, ko bo odšel 
njegov pokrovitelj, stari kancler, 
bo bržkone moral z njim tudi on.

Toda ni v tem bistvo, “namreč, 
da stakneš nacista na vodilnem 
in odgovornem položaju, nakar 
ga od tu odstraniš. Ostaja še ved
no dejstvo, da se vsem. tem zlo
čincem omogoča upokojitev, pri 
čemer v večini primerov ti zlo
činci prejemajo naravnost odlič
ne pokojnine. Tako nekako, kot 
bi tudi današnja krščansko-demo- 
kratska Nemčija tem »bojevni
kom za stvar velike Nemčije« 
bila dolžna dati «zasluženo» pri
znanje. In prav v tem je velika 
nevarnost ponovnega povampir- 
jenja raznih velikonemških ape
titov.

T. G.

I Pomlad v Zgoniku i Šopek cvetja 
sobni okras

iFoto M. Magajna)
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V DUHU VEDNO BOLJ NAGLE MOTORIZACIJE

letna proizvodnja torinskega kolosa
bliža osemsto tisoč avtomobilov

Valletta se boji ameriškega vdora v Evropo - Podjetje zaposluje 120 
tisoč delavcev in uradnikov - Povojne investicije nad 500 milijard

Iz Fiatovih tovarn 3000 vozil na dan

Avtomobil danes ni nikakršno 
razkošje. Pravzaprav bi ne smel 
biti razkošje, kajti nagel tem
po življenja terja od človeka 
naglico. Z druge strani pa so 
današnje človekove zahteve že 
takšne, da spada med nje tu
di motorno vozilo. Vse to se od
raža v nagli motorizaciji lju
di. In to tudi v slojih, ki bi 
si vozila po svojih dohodkih ne

so pa pri- 
na drugi

mogli privoščiti, ki 
pravljeni žrtvovati 
strani za ugodje, ki ga nudi če
prav skromen avtomobil. Vse 
to se odraža v množici avtomo
bilov, ki se gnete po naših ce
stah in ulicah.

Predvčerajšnjim je bilo letno 
zasedanje delničarjev in glavne
ga vodstva največje avtomobil
ske industrije v Italiji — druž-

................................................... .................................................. .................................. .

ŽE V NEKAJ MESECIH BOMO DOBILI

Nov slovensko - 
srbohrvatski slovar

l'oj„'!'azmeroma kratki dobi po- 
kar 1,1 let smo Slovenci dobili 

niz slovarjev. Sama Dr-, 
založba Slovenije je npr.

0 Več kot ducat različnih slo-
slovarji, ki smo jih

1 Po vojni, je bila pretežna 
bij0 U novih, nekaj malega je 
l}(n.l30notis°v in nekaj poprav
ka . ln izpopolnjenih izdaj, V 
StisCasu srn° dobili tudi kak po- 
*lo«Q . srt>skohrvatsko-slovenskega 
f0fj r,a- toda vprav na tem pod-

»■ te čutilo in se še čuti 
čie pomanjkanje. 

klr olede na to, da so bili vsi 
n' slovarji dokaj nepopol- 

,la«p°BOs£o £)o£j v naglici se- 
•fobito*1*’ le razveseljiva vest, da 
^nsL0 v kratkem obsežen slo- 
kre„ °'srbohrvatski slovar za ka- 

se vedno bolj čuti potre- 
Mj(,)olCer se je o tem že veliko 
’’elja *n razpravljalo, k^ar pa ne 
K Se sedaj ponavljati, posebno, 
%VQr zc,trdno ve, da bo novi 
''e«! oez kak mesec na kniiž- 

O tTflu-
^ n;nVern slovarju se ve, da se
% Je0°ve izdaje lotila beograj- 
kuj ložba *Prosveta», ki je 
' fctd ) ° tu<£i P°budo. Bilo je 

*ni - po v°tn‘■ v ta namen 
°iba povabila k sodelova

nju precejšnje število ljudi, da 
bi se delo čimprej končalo. Kot 
je bilo pričakovati, se je načrt 
spotoma razširil in delo se je 
razvleklo, kar je nujno vplivalo 
tudi na to, da se je zavlekla tu
di izdaja.

V sedanji redakciji slovarja, 
o katerem govorimo, delajo ljub
ljanski profesor Stanko Škerlj 
ter beograjska prof. Radomir A- 
leksič \in Vid Latkovič.

Po tem, kar je izjavil prof. 
Škerlj, gre delo h koncu, ker »o 
na programu še korekture dveh 
črk. tako da bo slovar, ki bo ob

segal najmanj 1300 strani, že le
tos poleti dokončan. Prof. Stanko 
Škerlj je nadalje povedal, da se 
je delo zapletlo in zavleklo tudi 
zato, ker Slovenci po Pleteršniku 
in Glonurju nimamo lastnega slo
venskega slovarja, zaradi česar 
so morali sedanji slovar, ki bo 
zlasti v literarnem delu jezika 
bogat, saj bo zajemal jezik vse 
do Prešerna nazaj, opraviti vzpo
redno še to nalogo.

Zaradi tega je vest o novem 
slovarju razveseljiva in ljudem, 
ki na njem delajo, je treba dati 
vse priznanje.

be FIAT. Družba FIAT ni ve
likan le v okviru Italije, pač 
pa spada med deset največjih 
tovarn avtomobilov na svetu. 
Potemtakem odločilno vpliva na 
hitrejšo ali bolj počasno moto
rizacijo Italije, Vredno je zato 
se ob tem ustaviti., in navesti 
nekaj zanimivih in vsekakor tu
di pomembnih številk, ki jih je 
nanizal predsednik družbe prof. 
Vittorio Valletta.

V letu 1962 je družba FIAT, 
kamor moramo prišteti tudi pod
jetje OM, izdelalo avtomobilov, 
traktorjev, letal in letalskih mo
torjev ter drugih izdelkov v 
skupni vrednosti 789 milijard lir, 
kar je za 148 milijard lir več 
kot v letu 1961. To je vsekakor 
ogromna številka. Zato družbi 
FIAT upravičeno pravijo tudi 
• država v državi*, kar v dolo
čenem smislu vpliva negativno 
na motorizacijo Italije, hkrati pa 
tako koncentriran kapital daje 
možnosti tudi za nekatere teh
nične podvige, ki bi jih manjša 
podjetja, manjše družbe v da
našnji družbeni ureditvi, ne 
zmogle,

Vsa podjetja družbe FIAT so 
izdelala in prodala v letu 1962 
točno 795.504 avtomobile vseh 
tipov in vrst. V letu 1961 pa je 
FIAT izdelala in prodala 631.992 
avtomobilov. Vsa ta vozila pa 
niso ostala na italijanskih ce
stah, kajti v lanskem letu je 
FIAT izvozila v tujino 301.174 
avtomobilov v vrednosti 227 mi
lijard lir.

FIAT izdeluje tudi traktorje. 
V letu 1962 jih je i^ala italijan
skemu in tujemu 'poljedelstvu 
kar 32.233. Izvozila jih je 11.605. 
Zaradi primerjave bomo navedli, 
da je FIAT v letu 1961 izdelala 
2.000 traktorjev manj.

Zanimivo bo morda k temu 
dodati, da je družba FIAT v 
svojih podjetjih predelala v konč
ne izdelke en milijon 500 tisoč 
ton železa odnosno jekla in dru
gih kovin, kar je za 100.000 ton 
več kot v letu 1961.

Samo ob sebi se postavlja 
vprašanje, koliko je bilo tu 
potrebnih delovnih sil, da bi *a 
poldrugi milijon ton kovine pre
delali' iz surovega stanja v konč-1 
ne izdelke. Trenutno zaposluje 
FIAT 120.000 oseb, ker pa se po
ročilo nanaša na konec lanskega 
leta, bomo navedli točne šte
vilke: 31. 12. 1962 je FIAT za
poslovala 119.838 delavcev in na
meščencev, kar je za 12.167 več 
kot leto prej. Delavcev je v tem 
ogromnem podjetju 97.118, urad
nikov in tehnikov pa 22.720. Kot 
je znano, ima družba FIAT tu
di svoje filiale. Toda središče 
in srce podjetja je v Turinu, 
kjer družba zaposluje 101.087 
oseb, in sicer 82.957 delavcev ;n 
18.130 tehnikov in uradnikov. 
Kot vidimo, gre za1 množico ki
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Pazite se

pred nepredvidenimi dogodki, z že
ljo po maščevanju boste neko čustve
no razmerje še bolj Zapletli 

BIK (od 21.4. do 20,5.) Ne razme
tavajte svojih energij. Odpovejte se 
pretiranemu ponosu, če vam je res 
kaj man za osebo, ki vas ljubi 

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Vaša 
inteligenca vam bo v veliko pomoč 
pri reševanju nekega delikatnega 
vprašanja. Prijatelji vas zelo cenijo 

RAK (od 23.6. do 22.7.) Posvetite 
se izključno svojim rednim poslom. 
Skušajte v družini odpravit! nespo
razume.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Sledite na
potilom nekoga, ki ima večje izkušnje

od vas. Kljub skrbem in težavam 
skušajte biti dobre volje 

DEVICA,(od 23.8. do 22.9.) Lahko 
računate samo ž lastnimi močmi, pp- 
sebno na finančnem področju. Po
jasnjen bo neki nesporazum 

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) Ne 
zanemarjajte svojega glavnega dela 
ln cilja. Poslabšali si boste svoje 
gmotno stanje z nepotrebnimi stroški 

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Spremenite ves način svojega dose

danjega poslovanja. Vskladite svoje 
načrte z onimi ostalih družinskih 
čl a» o v.

STRELEC (od 23.11. do 20.12) Iz
boljšani delovni pogoji. Napetost v 
novem čustvenem razmerju, 

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Ne
kateri nepredvideni dogodki vas bo
do prisilili spremeniti svoj načrt.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ne 
zavračajte pomoči, od nje je odvisna 
vaša bodočnost. Ne zaupajte preveč 
nekemu novemu prijatelju

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Neko fi
nančno vprašanje bo rešeno v vaš 
prid. Skušajte najti svojo srečo v 
nekem trajnem ln iskrenem čustve
nem odnosu.

bi zadoščala za kar čedno me
sto. Ce pa vzamemo v poštev 
tudi člane družin tolikšnega šte
vila delavcev in nameščencev, je 
upravičeno reči, da daje FIAT 
vsemu Turinu svoj pečat.

Ne bomo. se spuščali v anali
zo poročila, ki ga je prof. Vit
torio Valletta prebral delničar
jem in vodstvu podjetja, vendar 
se izplača navesti kako njegovo 
ugotovitev. Prof. Valletta se za
veda, da postaja konkurenca na 
svetovnem tržišču zelo ostra, 
hkrati pa opozarja na nevarnost, 
Ki jo za evropsko avtomobilsko 
industrijo predstavlja «vdor» a- 
meriških velikanov na evropska 
tla. Prof Valletta je rekel, da 
je ves Zahod dal lanskega leta 
okoli 15.500.000 vozil. To je o- 
gromna številka in tisti ljudje, 
ki so odgovorni za razvoj in 
uspeh podjetja, ki more vreči na 
trg skoraj 800.000 avtomobilov 
na leto, kot jih zmore FIAT, se 
upravičeno sprašujejo, kaj bo, 
če se bo poseg Amerike v pri
hodnjih letih še povečal, kot je 
že napovedano. 2e leta 1961 sta 
ameriška velikana »General Mo
tors* in «Ford» izdelala,, od 
skupnih 7 milijonov avtomobi
lov, kar 1 milijon 239 tisoč avto
mobilov v Evropi, kar je ena 
tretjina vse evropske proizvod
nje avtomobilov. Po mnenju 
prof. Vallette bi se bilo treba 
tudi , glede tega problema v Ev
ropi nekoliko temeljiteje pome
niti in iskati rešitve morda v 
nekakšnem sodelovanju, kakrš
no je na področju premoga in 
jekla.

Valletta meni, da je FIAT na 
evropskem in svetovnem tržišču 
konkurenčna tako po svoji izde
lavi, kot po cenah, toda nihče 
naj si ne utvarja, da bi se mo
gla Evropa pred ameriško ne
varnostjo obdržati v nadalje
vanju »bitke cen*. Ta bitka je 
že v teku in sedanje cene vo
zil so po njegovem mnenju na 
najnižjem robu, izpod katerega 
ne bo mogoče. Hkrati pa razpo
laga Amerika še z ogromnimi 
možnostmi, da svoje izdelke v 
Evropi še poceni.

Prepustimo te skrbi vodstvu 
FIAT, ker z njimi v celoti niti 
ne soglašamo, Saj so si te skr
bi Valletta in njemu enaki po
sredno ali neposredno nakopali 
sami in preidemo na nekaj dru
gih zanimivosti.

Predvsem drži, da gre proiz
vodnja FIAT naglo v denar. Da
nes bo reflektant na Fiatovo vo
zilo «600» moral čakati od 90 
do 120 dni preden ga bo dobil. 
To pomeni, da je proizvodnja 
sicer velika, hkrati pa tudi po
trošnja izredna. Pa še nekaj: 
če imamo veliko proizvodnjo m 
vedno večje število vozil na ce
stah in ulicah, je Italija v pri
merjavi z ostalimi razvitimi dr
žavami Zahodne Evrope še ved
no precej daleč in le pospešena 
motorizacija bo omogočila Ita
liji, da se dokoplje do mesta, ki 
ji pripada. Morda je glede tega 
značilen sledeči veliko obeta
joč podatek: vtem ko znaša po
večanje proizvodnje avtomobilov 
v drugih državah evropskega 
skupnega tržišča za leto 1962 le 
15, se je proizvodnja avtomobi
lov v Italiji v ist’ dobi pove
čala za 25 odstotkov, seveda v 
primerjavi z letom 1961.

Problem italjianskih - cest, ki 
sp prav tako eden izmed vzro
kov, pa čeprav manjših, da Ita
lija še ni tako motorizirana kot

je na pr. Zahodna Nemčija, je 
problem za sebe in se vanj 
ne bomo spuščali. Za konec bo
mo navedli le nekaj podatkov o 
drugi dejavnosti tega ogromne
ga podjetja: Družba FIAT »e 
namreč ne ukvarja le s prbii'" 
vodnjo avtomobilov, pa* čeprav 
so ti glavna proizvodnja njenih 
številnih podjetij. Posamezna 
podjetja FIAT izdelujejo tudi, 
kot smo že povedali, traktorje, 
nadalje železniške vagone. V 
podjetju »Grandi motori* pa iz
delujejo tudi motorje za ladje 
in med drugim izdelujejo tre
nutno tudi motorje za veliko 
ladjo-cisterno od 90.000 ton, ki 
jo grade v bližnjem ■ Tržiču.

Pri FIAT grade tudi vojaška 
letala, in sicer letala vrste 
»G. 91» in »G. 91-T», ki jih je 
naročila italijanska vlada. Pri 
FIAT se v ustreznem oddelku m 
v mednarodni kooperacij ukvar
jajo tudi z gradnjo letala za 

»navpični vzlet, o čemer smo 
pisali pred časom.

^ Kako se je moglo podjetje 
IIAT v nekaj letih po vojni 
tako razširiti in povečati? FIAT 
je staro podjetje in marsikateri 
oddelek še ni tako urejen, kot 
so urejena podobna moderna 
podjetja v ZDA ali pa na pr. ne
katera podjetja v Zahodni Nem
čiji (Volkswagen), toda prizna
ti je treba, da je družba vloži
la v modernizacijo proizvodnje 
v zadnjih 18 letih 543 milijard 
lir, kar zares ni malo.

Cvetje je v stanovanju res lep 
okras. Pravzaprav je več kot 
okras. Kajti, vedeti moramo, da 
je že sama barva cvetja enako 
važna za razpoloženje in počut
je stanovalcev kot barva vsega 
ostalega okolja v stanovanju. A 
tudi razporeditev in ureditev cvet
ja ni brez pomena.

, Vsaka cvetica je po svoje lepa. 
Ta zaradi svoje čudovite barve, 
ona pa morda zaradi nežnih in 
prefinjenih oblik cvetov, listov 
ali vonja. V resnici je med cvet
jem velika razlika, kar znajo 
spretni aranžerji dobro izkoristi
ti ter razporedijo vaze s cvetica
mi in cvetje samo na tako mesto 
v sobi, kjer prihaja njih lepota 
najbolj do veljave. '

Da. Marsikdo ne ve, da je tre
ba tudi cvetje znati postaviti in 
urediti. Koliko cvetja prinašajo 
ljudje domov ali ga dobivajo v 
dar. Potem natrpajo z njim va
zo, ki je ravno pri roki ter jo 
postavijo na sredo mize. S takim 
početjem pač ne moremo priča
kovati kdove kakšnega dekorativ
nega učinka. Tudi pri sestavlja
nju šopka in izbiranju vaze zanj 
moramo upoštevati marsikaj, če 
želimo, da bo cvetje v resnici v 
okras, V sobo, v kateri so pisane 
zavese in morda celo pisana pre
vleka na naslanjačih, pač ne bo
mo postavljali še pisano cvetje 
in ,to celo v pisani vazi! V tako 
sobo postavljamo vselej samo 
cvetje ene barve in v enobarvni 
vazi.

Glede urejanja in razpostavlja
nja cvetja si moramo zapomniti, 
da ni potrebna velika množina 
cvetja. Cim plemenitejše cvetice 
imamo, tem bolj moramo prav na 
to paziti. Samo prav drobne cvet
ke, kot so vijolice, trobentice Ipd. 
lahko napolnijo vso vazico. Za te 
drobne znanilke pomladi, se ve, 
mora biti vaza pač nizka.

Ena sama vrtnica v lepi ozki 
stekleni vazi mnogo lepše učin
kuje, kot če bi jih strpali velik 
šop v kako pobarvano keramič
no vazo.

Kako je treba urejati in razpo
rejati cvetje, nas učijo Japonke. 
Na Japonskem je postalo to v res
nici prava umetnost, ki ima že 
dolgoletno tradicijo. Japonke, kaj
ti one so, ki se tam s tem naj
bolj ukvarjajo, zelo preudarno iz
birajo cvetje, posodo zanje, njih 
barvo in število. Pri njih ima vse 
kak pomen, število cvetov v va
zi. njih ureditev, barva, vaza sa
ma in še mesto, kamor vazo z ro
žami postavijo.

Prvotno je bilo na Japonskem 
to prgjanje. in razporejanje cve
tic le v verske namene, a sčasom 
je postalo to opravilo pravcata 
umetnost, ki ji je glavni namen 
dekoracija,

V čem je pravzaprav skrivnost 
japonskega načina urejanja cvet
ja? 2e nekaj let je tega, ko se je 
ta način aranžiranja cvetja raz
širil po vsem svetu. Tudi pri nas 
lahko vidimo na razstavah, v iz
ložbah, a tudi pri raznih sloves
nostih, japonski način urejanja 
cvetja.

Ikebana pravijo Japonci temu 
aranžiranju. Oni poznajo v glav
nem dva stila ikebane. Prvi, ki 
je zelo star in sloni na tisočlet
nih tradicijah, je hejkva, drugi 
pa je moribana. Ta pa je že »no
va šola*, ki ji je glavni namen 
doseči estetski, dekorativen in u- 
metniški učinek. Vendar pa ne 
smemo misliti, da se po vsem 
svetu ravnajo strogo po enem teh 
dveh stilov ali šol in da ureju
jejo cvetje tako tekoč po enem 
kopitu. Dandanes je od obeh sti
lov že toliko variacij, da je 
menda le redkokje, celo na Ja
ponskem, moč najti ikebano v či
stem stilu. Nespremenjene so mor
da ostale edinole bistvene zna
čilnosti prvega in drugega stila, 
horizontalna ureditev je značil

nost stila moribana. a pokonč
na stila hejkva.

Kadar Japonka pričakuje go
sta, ga sprejme z naiašč zanj 
urejenim cvetjem. Pri tem upo
števa gostov značaj in poklic, nje
gove navade in razvade, njegov 
okus in morda celo položaj. Dol
go razmišlja in izb. ra Japonka 
preden se odioči katero cvetje bo 
uredila, kakšne barve naj bodo 
in koliko cvetov bo izbrala. Tu- 
di vaza ima svoj pomen. In ko 
pričakovani gost pride ter z ob
čudovanjem ogleduje zanj pri
pravljeno cvetje, je s tem njen 
.rud obilo nagrajen, ker je do
segla svoj namen. S takim na
činom urejanja cvetja pc«tane 
še tako neznaten cvet v rokah 
Japonke pravcata živa dekora
cija, okras, ki sam ob sebi govori.

Kdo bi mogel to napraviti ta
ko kot Japonke! Mi, ki živimo 
v drugačnem svetu, se z njimi 
v taki meri nikakor ne more
mo kosati. Pač pa lahko posne
mamo njih eleganco, njih fanta
zijo in smisel za lepoto in pre
prostost. Z nekaj vaje se tudi 
morejo doseči lepi uspehi.

Predvsem moramo vedeti, d« 
uporabljajo japonske žene pri 
aranžiranju cvetic razne pripo
močke. Vidne in tudi prikrite. 
A nemalokrat se poslužijo pri 
tem celo zvijače. In kdor tega 
ne ve, se čudi, ko vidi, da cve
tice z dolgimi peclji stoje rav
no in brez opore v zelo plitvi 
posodi. Opora je, a je skrita 
in nevajeno oko jo le stežka 
opazi.

Na letošnji cvetlični razstavi 
je precej zelo lepo in okusno 
urejenih »ikeban*.

Rekli smo, da e bistvo japon
skega načina urejanja cvetja ma
lo cvetov. Japonka jemlje le 
redkokdaj več kot troje cvetov 
iste vrste. Največjo cvetico pu
sti tako dolgo, kot jo je prejela, 
drugo odreže na sredini, tretjo 
pa skrajša, da je čisto majhna. 
Temu doda še kaj malega zele
nja, kako mimozo... Gospodi
nja, ki bo tako uredila vazo, bo 
vsakomur dokazala, da se pre
cej spozna na cvetje. Posode za 
te vrste aranžiranja morajo oiti 
zelo plitve in podolgovate. Cveti
v tej posodi so postavljeni neko
liko poševno, skoro vodoravno 
(stil moribana!). V stilu hejkva 
pa morajo biti cvetice v pokonč
ni vazi. Tudi v tem primeru 
jih ne sme biti mnogo: tro.ie, 
petero... tem dodamo samo še 
nekaj zelenja.

Sedaj pa še nekaj važnih na
potkov za tisteif kil'bi se morda 
lotile tega načina urejanja 

Da bi dosegli, da se stebla hi
tro napolnijo z vodo, jih mora- 
rno reza££ v v°di, a brž zatem 
jih držimo kake pol minute nad 
ognjem, ter tako preprečimo, da 
voda ne uhaja iz odrezanih ste
bel.

Vodo v vazi je treba menja
ti vsak dan. Ce pa tega ne mo
remo storiti, moramo vodo ne
koliko osoliti, potem pa dene
mo vanjo še tableto aspirina ali 
pa košček rastlinskega oglja. Pa
ziti moramo tudi, da vodo, ki je 
izhlapela, redno nadomeščamo.

Ko menjavamo vodo v vazi, 
moramo vselej tudi odrezati naj
manj za centimeter stebla.

Nazadnje še nekaj »zvijač*. Da 
morejo cvetice lepo stati v Dlit-
vi posodi kot želimo, si omisli
mo primerne vložke, ki imajo že 
pripravljene luknjice Vanje vtak
nemo posamezne cvetlice Lahko 
pa si pomagamo tudi sami tako, 
da nasujemo v skledo za dva pr
sta peska in vanj potaknemo cve
te. To je primerno zlasti za 
majhne cvetice. Za večje, pa so 
vsekakor potrebni vložki Za opo
ro cveticam z dolgimi stebli 
lahko denemo tudi tanko pocin
kano žico

Radio Trst A
7.00: Koledar; 7.30: Jutranja glas

ba: 11.30: Šopek slovenskih pesmi; 
11.45: Vrtiljak; 12.00: Pomenek s 
poslušalkami; 12.30: Iz tedenskih 
sporedov; 13.30: Parada orkestrov; 
17.00: Orkester Guido Cergoli;
17.20: Pesem in ples; 18.00: Harfist
ka Grazietta Trost; 18.15: Umet
nost, književnost in prireditve; 
18.30: Camerate Musicale Triestine; 
19.00: Radijska univerza; 19.15:
Glasbeni kaleidoskop; 20.00: Šport; 
20.30: Gospodarstvo in delo; 2C.45- 
Orkester Les Baxter; 21.00: Kon
cert operne glasbe; 22.00: Novele in 
črtice; nato Jazz koncert 23.00: 
Bach: Iz zbirke: «11 clavicembalo 
nerskih otokov.

12.00: Plošče; 12.25: Tretja stran; 
14.15: Orkester tedna; 13.40: Zbo
rovsko petje; 13.55: Drobci iz do
mače zgodovine; 14,05: Pianistka 
R. M. Flores; 14.25: Pesmi brez be
sed; 14.45: D. Da rdi: Zgorbe kvar
nerski otokov

PETEK. 26. APRILA 1963 

Nacionalni program
6.30: Vreme na ital.-morjih; 8 20: 

Jutranja glasba; 8.30: Glasbeni se
jem; 9.05: Lahka glasba; 9 50: O- 
perna antologija; 10.30: Program 
za otroke; 11.30: Koncert; 14 55: 
Vreme na Ital. morjih; 15,15: Film
ske In gledališke novosti; 15 30: 
Glasbeni karnet; 15.45: Turistična 
oddaja; 16.00: Program za otroke: 
16.30: Koncert za mladino: 17 25: 
Italijanska glasba; 18.00: Vatikan
ski koncil; 19.10: Oddaja za delav
ce; 21.05: Volilna tribuna, nato
Simfonični koncert.

//. program

Koper
6.15: Jutranja glasba; 7.00: Pre

nos RL; 7.15: Glasba za dobro ju
tro; 8,00: Prenos RL; 12.00 in 12 50- 
Glasba po željah; 12.40: Turistič
ne beležke; 13.40: Zbor RTV - Ljub
ljana; 14.00: Melodije; 14 30: Du
najski valčki; 15.30: Domače ak
tualnosti; 15.40: Glasbena medigra; 
16.30: Današnje teme; 16 40: Po
mladanska glasba; 17.40: Skladbe 
za klavir in orkester; 18.00: Pre
nos RL; 19.00: Les Baxter; 19 30: 
Prenos RL; 22.15: Nastopa Al Hirt; 
22.40: F. Martin: Koncert za se-

8.00: Jutranja glasba; 8 35: Lu- 
ciano Tajoli; 8.50: Po en inštru
ment na dan; 9.00: Italijanske pes
mi; 10.35: Za pevce in orkestre; 
11.00: Vesela glasba; 12.00: Zvočni 
trak; 14.00: Pevci; 14.45: Za prija
telje plošč; 15.00: Ital. pesmi; 15.35: 
Koncert v miniaturi; 16 00: Rap
sodija; 16,35: Plošče: 16.50: Disko
teka Carla Romana; 17,35- Mala 
enciklopedija; 17.45: G. M. VVil- 
son: «L’unghla»; 18.35: Enotni raz
red; 18.50: Vaši Izbranci: 20.35:
»Corrado 8,35»; 21.35: Glasbena fan
tazija; 22.10: Jazz.

///. program
18.30: Gospodarska rubrika; 18 40: 

Ital, periodični tisk; 19.00: Igor
Stravinski; 19.15: Filozofija; 19.30: 
Vsakovečeml koncert; 20.30: Revi
ja revij; 20.40: Na programu Erik 
Satie; 21.20: Kodaly: Duo, op. 7; 
21.50: J. Barton: #La corona vuota«

Slovenija
4.00: Dobro jptro: 8.05: Po gozdo

vih in gorah; 8.40: Optimisti ln 
John la Salle; 8.55: Pionirski ted-

dem Instrumentov; 23.00: Prenos nik; 9.25: Komorna glasba; 9.45: 
RL- Narodne pesmi; 10.15: Gounod: Val-

purgina noč; 10.35: Naš podlistek; 
10.55: Nova popevka; 11.00: Pozor, 
nimaš prednosti!; 12,05: Kmetijski 
nasveti; 12,15: Rezika in Sonja; 
12.30: Mladinske skladbe M Brav
ničarja: 13.15: Obvestila; 13,30:
Venec glasbenih čestitk: 14 05 Ra
dijska šola; 14.35: Slovenske na
rodne; 15.15: Napotki za turiste; 
15.20: Zvočna panorama; 15 45: Je
zikovni pogovori; 16.00: Vsak dan 
za vas; 17.05: Petkovo popoldne; 
18,00: Aktualnosti doma In v sve
tu; 18.10: Pesmi m plesi jug, naro
dov; 18.45: Iz naših kolektivov;
19.00: Obvestila; 19.05 Glasbene
razglednice; 20.00: Orkester J Glra- 
son; 20.15: Zunanje politični pre
gled; 20.30: Franz Bervvald; 2100: 
Ansambel Jonah Jones; 21 15: Od
daja o morju: 22 15: Egk: Čarobne 
gosli; 22.50: Literarni nokturno;
23.05: Nočni koncert.

Ital. televizija
17.30: Program za naunlajšc:

19.00: Dnevnik; 1*.I5 Ritmični ba 
let; 19,40: Zenske volijo ženske?; 
20.15. Šport; 20.30: Dnevnik: 21 05- 
Volilna tribuna; 2125. Bonelli-De 
Benedetti: «L'uomo che sorride«- 
23.20: Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik; 21.15: Ital ce

ste in mesta; 22.20 Glasbeni pro- 
gram; 23.00: Raul Andre: »Podjet
no dekle«; 23.25 Spori

Jug. televizija
17.00: HuSčina na TV: 17 30: An

gleščina na TV; 18.00: Srečno vož 
njo — oddaja o prometu; 18 30: 
»Gvineja«; 19.00: Boj za obstanek 
v morju — reportaža; 19.30: TV ob
zornik; 19.45: Propagandna oddaja- 
20.00: TV dnevnik: 20 30 Turistlč 
na oddaja; 21.00: Glasba renesan
se lz muzeja za umetnost v Zagre
bu; 22.00: Poročila.

I I



PRIMORSKI DNEVNIK 26. aprila W

Goriško-beneški dnevnik
LJUDSTVO NE BO NIKOLI POZABILO SVOJIH PADLIH

Ob dnevu ljudske vstaje venci in cvetje 
na partizanske grobove in spomenike

Delegacije APl, ANPI, SKGZ in MI so istočasno po
ložile vence na glavnem pokopališču ■ Svečanosti 
po vaseh - Počastitev dneva vstaje v Štandrežu

SMRTNA NESREČA V TRŽIČU

Pri upravljanju pralnega stroja 
mlada žena izgubila življenje
Eno uro po nesreči je podlegla hudim opeklinam v bolnišnici

Demokratično prebivalstvo slo
venske in italijanske narodnosti 
je včeraj svečano proslavilo dan 
ljudske vstaje. Položilo je vence 
na grobove padlih ter priredilo 
spominske svečanosti, posvečene 
velikemu dnevu.

Delegacije partizanskih in demo
kratičnih organizacij so včeraj do
poldne obiskale glavno pokopali
šče, kjer so pokopani padli parti
zani. Ob 10. uri so istočasno po
ložile vence delegacije Associazio- 
ne partigiani italiani (API), Asso- 
ciazione nazionale partigiani d’Ita- 
lia (ANPI), Slovenske kulturno- 
gospodarske zveze in Mladinske 
iniciative. Polagatelji vencev so v 
sprevodu odšli na grobišče, kjer 
so najprej položili vence, potem 
pa so se z enominutnim molkom 
oddolžili spominu vseh tistih, ki 
so darovali svoje mlado življenje 
za svobodo in napredek. 2e poprej 
Je prinesla venec goriška občina.

Podobne manifestacije so se vr
šile tudi v Pevmi, Števerjanu in 
Doberdobu, kjer so bivši parti
zani položili vence k vaškim spo
menikom padlih.

Manifestacije ob priliki državne
ga praznika so bile v Krminu, 
kjer je govoril partizanski komi
sar Silvino Poletto, v Ločniku je 
priredilo proslavo domače prosvet
no društvo »Oton Zupančič*.

Za to priliko se je zbralo v 
dvorani zelo lepo število domači
nov, predvsem mladine. Proslavo 
je otvoril predsednik Tabaj, ki 
je pozdravil vse navzoče.

Program je obsegal pevske in 
deklamatorske točke ter govor o 
pomenu tega dne. Najprej je otro
ški zbor pod vodstvom Franca 
Lupina zapel nekaj pesmi, ki se 
jih je zbor naučil v zadnjih ted
nih. Nadomestil je starejše pevce, 
ki so se pripravljali, da bi nasto
pili na tej prireditvi, pa so mo
rali udeležbo odpovedati zaradi 
nesreče, ki se je zgodila pevcu 
Hovsnu. Otroci so ob spremljavi 
harmonike, na katero je igral Da
nilo Peterin, zapeli »Veselo do- 
mlad», «Na kolenu*, *Beri, beri 
rožmarin zg|gpi*.

Trije deklamatorji, Ivo Zavad
lav, Breda Peric in Aleš Hovan. 
pa so deklamirali vsak po dve 
pesmi, ki so opevale partizanske 
žrtve, tragično usodo slovenskega 
naroda pod okupatorjem in nje
govo neuklonjivo moč, ki je na 
koncu slavil zmago nad zatiralci

Tajnik Slovenske kultumo-gn- 
spodarske zveze Bogo Samsa je

.... .

govoril o pomenu 25. aprila. Dejal 
je, da so bili partizani zato tako 
močni, ker so se borili za svojo 
svobodo, za izgon okupatorja. Ta
krat je bilo vse slovensko ljud
stvo enotno v borbi za svoje pra
vice; tudi v sedanjih pogojih bor
be za slovenske narodne pravice 
si moramo vsi Slovenci seči v 
roke, in to ne glede na strankar
sko pripadnost, če hočemo doseči 
enakopravnost v italijanski repu
bliki. Izrazil je željo, da bi tudi 
drugi narodi, ki še trpijo pod jar
mom kolonializma, ki jih zatirajo 
in nečloveško izkoriščajo, čimprej 
doživeli preporod — svoj 25. april.

Volilna zborovanja 
PSI in KPI

PSI
DANES: Gorica, Trg Battisti ob

19. uri, prof. Marangone; 
Doberdob, trg ob 19.45, Karlo

Černič in V. Semola; 
štandrež, prosvetna dvorana ob

20. uri, Ivo Marinčič, dr. Peter San
cin in Viljem Nanut.

K P I
DANES: Gorica ob 18. uri na Tr

gu Cesare Battisti G. Pajetta.

Preteklo sredo zvečer se je zgo
dila v Tržiču tragična nesreča z 
električnim pralnim strojem, pri 
katerem je izgubila življenje mlada 
žena Giuseppina Braida, por. San- 
drigo, ki stanuje z družino v Ul. 
S. Polo 27.

Tistega dne popoldne je bila v 
Tržiču precej huda nevihta in rav
no v tem času je žena upravljala 
pralni stroj v svojem stanovanju. 
Bilo je okrog 17.10, ko je nenadoma 
zakričala in s tem splašila svoja 
dva otroka, stara po 4 in 5 let. 
Otroka sta obvestila svojega očeta, 
ki je skupaj z bratom spravljal ne
kaj sena, da bi ga rešil pred ne
vihto. Mož je brž skočil v hišo in 
tam opazil ženo, ki je ležala ne
zavestna poleg pralnega stroja. Ta
koj je odklopil električni tok in 
poklical avto Rdečega križa, s ka
terim so ženo nemudoma odpeljali 
v tržiško bolnišnico, kjer pa so ji 
zdravniki zaman skušali rešiti živ

ljenje, ker je umrla ob 18.30 zaradi 
hudega električnega pretresa.

Sodne oblasti v Tržiču so uvedle 
preiskavo, da bi ugotovile, ali je 
smrt povzročila strela ali pomanjk
ljivo delovanje pralnega stroja, in 
so v ta namen zaplenili tudi pralni 
stroj.
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NAČRTI ZA BODOČE GRADNJE LJUDSKIH STANOVANJ

Kljub številnim novim hišam 
primanjkuje še nad 1500 stanovanj

V barakah še vedno živi 287 družin - IACP ima v načrtu za 1650 milijo
nov lir novih gradenj - Nakup zazidalnih površin v Gorici, Gradežu in Ronkah

VERDI. 16.30: nAppuntamenti in ri
viera«, T. Renis in Mina. Italijan
ski film. Zadnja predstava ob 22 

CORSO. 16.30: «Una sposa per
due», S. Dee in B. Darin. Ameri
ški barvni film v cinemascopu. 
Zadnja predstava ob 22. 

VITTORIA. 17.15: »Sherlocko... in- 
vestigatore sciocco«. J. Lewis in 
M. Questel. Ameriški čmobeli 
film. Zadnja predstava ob 21.30. 

CENTRALE. 17.15: «Zorro alla cor- 
te di Spagna«, G. Artison in M. 
Marlowa. Ameriški barvni film v 
cinemascopu. Zadnja predstava 
ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči Je od

prta v Gorici lekarna KUERNER, 
Korzo Italia št. 10, tel. 25-76.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 24,2 stopinje ob 
15.50, najnižjo 12,4 stopinje ob 5. 
url. Povprečne dnevne vlage je bi
lo 64 odstotkov.

Predsednik zavoda za ljudske 
hiše (IACP) v Gorici je podal na 
zadnji seji upravnega odbora te 
ustanove poročilo o njenem pro
računu za leto 1963-64 in s tem 
v zvezi obravnaval tudi bodoče 
gradnje ljudskih stanovanj, ki jih 
imajo v načrtu. Svoja izvajanja 
je sintetiziral v tri točke:

1. Pospešiti bo treba dograditev 
hiš, ki so v gradnji in pa tistih, 
za katere so bila že odobrena 
potrebna sredstva ali potrjeni na
črti.

2. Izdelavo novega načrta za 
gradnjo stanovanjskih hiš v skla
du z obstoječimi potrebami in 
na širši ter modernejši osnovi.

3. Sprejet je bil sklep za ukre
pe za boljše vzdrževanje obsto
ječih stanovanjskih zgradb.

Poročilo nato našteva gradnje, 
ki so v teku in pri katerih gre 
za 115 novih stanovanj v Gorici 
in po drugih krajih Goriške za 
skupni znesek 500 milijonov lir. 
Seveda pa so cene za razna po
slopja zelo različne. Najdražja so 
stanovanja v poslopju, ki ga v 
Ul. Fatebenefratelli v Gorici gra
dijo za potrebe svojih uslužben
cev in kjer bodo za 16 stanovanj 
potrošili 88 milijonov lir, dočim 
bo 21. stanovanjska zgradba tam 
v bližini stala 84 milijonov, ker 
bodo stanovanja manjša in bolj 
preprosta. Med drugim je v grad
nji 18 stanovanj v Tržiču, 12 v 
Krminu v Ul. Bancaria in po 6 
stanovanj v raznih drugih krajih.

Ustanova čaka na odobritev še 
drugih gradenj, pri katerih gre za 
113 stanovanj v skupnem znesku 
350 milijonov lir; 40 takih stano
vanj nameravajo graditi v Ul. 
Colombo v Stražicah, 18 v Trži
ču, 12 v Štarancanu, po 6 v Kr
minu, Gradiški, Zagraju itd.

Ustanova IACP pričakuje tudi 
odobritev finansiranja od strani 
krožnega sklada za vrsto novih 
stanovanj, ki jih bodo oddali v 
odkup. Okrog 128 takih stanovanj 
nameravajo graditi v Gorici ob 
Tržaški cesti, 24 v Tržiču v Ul. 
Aquileia, ter 8 po drugih manj
šin krajih. Za te gradnje je po
trebnih 800 milijonov lir, ker gre 
za eno ali dvostanovanjske hišice.

V celoti gre torej za nove grad
nje v skupnem znesku 1.650 ; mi

lijonov, s čimer naj bi nadalje 
omilili stanovanjsko krizo v naši 
pokrajini, kjer imamo po podat
kih od 31. decembra 1961 še ved
no 287 družin, ki živijo po bara
kah, ter 1201 družino, ki živi v 
neprimernih stanovanjih. Gre to
rej za 1488 družin, ki nujno po
trebujejo novo stanovanje z naj
osnovnejšimi pogoji za normalno 
življenje. Pri tem seveda niso 
vštete potrebe mladih zakoncev, 
ki' si tudi želijo ustvariti svoje 
gnezdo.

Ustanova ima v načrtu nakup 
potrebnih zemljišč za nadaljnje 
gradnje. Tako namerava kupiti v 
Gorici 142.390 kv. metrov, kjer bi 
lahiko zgradili 664 novih stanovanj, 
g, (Jr^de^u 44.000 kv.m za 252 sta
novanj, v Ronkah 92.370 kv.m za 
320 stanovanj; poleg tega pa ima 
že v Tržiču na razpolago stavbni 
prostor 26.905 kv.m za 135 sta
novanj.

Poročilo omenja tudi novi zakon 
za gradnjo ljudskih hiš, za kate
rega izvedbo je določenih 1000 
milijard v 10 letih po vsej državi 
in ki se bo začel izvajati v pri
hodnjem poslovnem letu. S temi 
ukrepi in načrti namerava usta
nova IACP odpraviti ali vsaj še 
bolj omiliti stanovanjsko krizo na 
Goriškem, ter so za njihovo iz
vedbo že okrepili svoje urade.

To so seveda načrti. Praksa bo 
pokazala, kako in v koliko časa 
bodo izvedeni ter ali ne bo pri 
dodeljevanju novih stanovanj pri
šlo do diskriminacije med prosil
ci, kot so se glede tega pritože
vali nekateri prosilci iz Pevme 
pri dodeljevanju stanovanj v Ul. 
Ponte del Torione.

starosti ni rgbil naočnikov.
Znanci, prijatelji in naše ured

ništvo izrekajo družini iskreno so
žalje.

Pogreb stare korenine 
v Sovodnjah

Včeraj ob 13.30 je na svojem 
domu v Potoku v Sovodnjah umrl 
Franc Butkovič, ki je lanskega ok
tobra dopolnil 82 let. Pogreb bo 
danes ob 18. uri.

Pokojnik, ki je zapustil tri hče
re ter je bil že 12 let vdovec, je 
bil krepka domača korenina. Stal
no je prebiral naše časopisje in 
knjige in pri tem kljub visoki

Izreden dar goriškemu 
Zelenemu križu

Goriškemu Zelenu križu je te 
dni neki neznan dobrotnik poklo
nil ček za pol milijona lir za 
njegove potrebe. O neznanem da
rovalcu se ne ve drugega kot to, 
da je iz Gorice.

Vodstvo in osebje Zelenega kri
ža se tudi po tisku zahvaljujeta 
neznanemu dobrotniku in upata, 
da bo njegovo plemenito dejanje 
našlo še več posnemalcev.

Smrt zavedne žene 
v Sovodnjah

Včeraj zjutraj ob 3. uri je umr
la na domu v Sovodnjah 75-ietna 
Karolina Tomšič roj. Cotič, žena 
bivšega sovodenjskega podžupana 
Dreja Tomšiča. Pogreb bo danes 
popoldne ob 16. uri iz hiše žalosti 
na sovodenjsko pokopališče.

Pokojnica je bila zavedna slo
venska žena, ki je s svojim mo
žem verno prenašala vse težave 
življenja. Zapustila je moža in 
tri hčere.

Vsi občani izrekajo Dreji in 
vsej družini ob tej hudi izgubi 
iskreno sožalje, kateremu se pri 
družuje tudi uredništvo našega 
lista.

SPOR ZARADI PODELITVE NASLOVA PRVAKA

Kdo je italijanski 
prvak v cestni vožnji 
Mealli ali Fontana?
UVI priznava prvega, zveza profesionalcev pa drugega

LUGO, 24. — Današnja tretja in zadnja dirka za podelitev naslo
va italijanskega prvaka v cestni vožnji za profesionalne kolesarje 
je bila bolj razburljiva po prihodu udeležencev na cilj kot med 
vožnjo samo. Vsi udeleženci in še posebno tisti, ki so imeli vsaj 
majhno možnost, so napeli vse sile, da bi si priborili naslov.

Na cilju «Dirke po Romagni« je _____________________________
bil prvi Mealli Bruno, za njim pa

Umrl je Ivan Kranjc 
iz Gabrij

V sredo zvečer ob 21. uri je za 
vedno zatisnil oči v goriški civil
ni bolnišnici, kjer je bil že od 
preteklega februarja na zdravlje
nju, 66-letni Ivan Kranjc Iz Ga
brij. Pogreb bo danes popoldne 
ob 17. uri iz hiše žalosti v Gator- 
jah na domače pokopališče.

Pokojnik je bil zavedna sloven
ska korenina, ki ni nikoli klonil, 
čeprav mu življenje ni prizana
šalo. Pri partizanih je padla hčer
ka Jelka, sin Cvetko pa je pod
legel bolezni, ki si jo je tam na
kopal. Predlanskim pa je pri tra
gični prometni nesreči izgubila 
življenje še hčenka Ivanka. Ostali 
sta žena Katarina in hčerka Ro
mana, ki sedaj žalujeta za možem 
in očetom. Pokojnik je bil tudi 
stalen naročnik našega lista.

Vaščani in drugi prijatelji izre
kajo družini iskreno sožalje, ka
teremu se pridružuje tudi naše 
uredništvo.

se je z istim časom uvrstila pre
cejšnja skupina kolesarjev. Med te
mi je bil tudi član kolesarskega 
krožka «San Pellegrino« Marino 
Fontana, ki je tako prišel na prvo 
mesto lestvice, s čimer si je osvojil 
naslov italijanskega prvaka. Ko pa 
bi mu morali izročiti majico s 
trobojnico, se je predsednik itali
janske kolesarske zveze Rodoni te
mu uprl. Rodoni je namreč že o- 
pozoril, da UVI smatra kot pre
kršek, v nasprotju z zvezo profe
sionalnih kolesarjev, zamenjavo ko
les s klubskim tovarišem, kot je 
to storil Fontana v drugi dirki za 
naslov. Zaradi tega Fontano ni ho
tel priznati za prvaka. Vodja pro
fesionalne zveze kolesarjev dr. 
Strumolo je nekaj časa počakal in 
je nato izročil, oziroma oblekel 
Fontani majico državnega prvaka. 
Naravno je, da se Rodoni ni uklo
nil, temveč je dal poklicati Meal- 
lija, ki je bil v lestvici drugi in je 
medtem že odšel v hotel, ter ga 
uradno proglasil za letošnjega pr
vaka profesionalnih kolesarjev v 
cestni vožnji.

Vrstni red na cilju dirke po Ro
magni je naslednji:

1) MEALLI BRUNO (Cynar), ko 
je prevozil 260 km 'v 7 urah 
2’20”

2) Baffi (Molteni)
3) Fontana (San Pellegrino)
4) Carlesi (Molteni)
5) Adorni (Cynar); 6) Trapč; 7) 

Martini; 8) Fezzardi; 9) Assirelli- 
10) Partesotti; 11) Ottaviani; 12) 
De Rosso; 13) Vendemmiati; 14) 
Gambi; 15) Enzo Moser; 16) Be- 
nedetti z zaost. 3’48”; 17) Brugna- 
mi; 18) Durante; itd..

LESTVICA
za dodelitev naslova profesio

nalnega prvaka
1) FONTANA 35 točk
2) Mealli 34
3) Bariviera 32
4) Martin 31
5) Brugnami 30; 6) Trapfe 27;

7) Carlesi 26; 8) Baldini 20; 9) 
Nencini 19; 10) Fezzardi, itd..

POKAL SEJEMSKIH MEST

Predolimpijski miting atletof

Mazza: izenačen 
rekord (23 7) 
na 200 m ovire

CARPI, 25. — Kljub razmočen 
mu tekališču je Mazza v prv* 
predolimpijskem atletskem tek® 
vanju danes izenačil italijanski * 1 
kord v teku na 200 m ovire. Ma
ža, ki je imel za tekmeca Mo* 
leja in «odkritje» Ottoza, je Pr°! 
pretekel v 23”7.

Tudi drugi rezultati so bili * 
likor toliko zadovoljivi. V sk0» 

palico so preskočili 4.30, 11 
400 m pa je zmagal, pa čepf* 
ni njegova proga, Ottolina.

V skoku v višino Je zmaga P1 
padla z 1.98 Bogliattu, BoscM1 
ju ni nihče ogrožal uspeha v 
divu, v kopju pa je prvo me** 
pripadlo mlademu Casaliju. J 
100 m je zmagal Spinozzi, na • 
metrov Sarti, na 5.000 pa Amblt

VALENCIA, 25. — V prvi pol
finalni nogometni tekmi turnirja 
za pokal sejemskih mest je špan
ska Valencia premagala na lastnih 
tleh gostujočo Romo 3:0 (0:0).
iiiimiiiiimm"mMimmiimmmi!iiiiiiimiiiimiii,iifiiiiiiiii„miiimiiiiiiiiiiiiiiiilimiiiiiimmii,f„i|,">

KOŠARKARSKO PRVENSTVO MOŠKE I. LIGE

Nepremaganemu Simmenthali 
italijanski naslov prvaka

Na dnu se nudaljuje borba za obstoj
Šestindvajseto, zadnje kolo košarkarskega prvenstva I. lige J* 

mimo: tekmovanje pa še ni zaključeno, kar še niso znana, pa tf 
prav že vemo za ime novega italijanskega prvaka, imena vseh ekip* 
ki bodo po letošnji sezoni zapustile prvo ligo.

Delegacije API, ANPI, SKGZ in Mladinske iniciative so včeraj dopoldne istočasno položile vence na 
partizansko grobišče na glavnem goriškem pokopališču. Tudi zastopstvo mestne občine je nekaj časa 
poprej položilo svoj venec na ta kraj, ki je svet vsemu slovenskemu in italijanskemu demokratične

mu prebivalstvu
I

Milanski Simmenthal je zaklju
čil s 26. zaporedno zmago svoj 
letošnji trud in s tem še enkrat 
dokazal, da je najmočnejša ekipa, 
kar jih nekaj let nastopa v naj
višji kategoriji ali morda celo 
najmočnejša ekipa vseh časov v 
Italiji.

Proti takemu moštvu, kjer so re
zervni igralci na enakem nivoju 
kot predstavniki prve petorke, je 
moral tudi nedeljski nasprotnik 
bolj skromno moštvo Partenope, 
položiti orožje in se lahko sma
tra za srečno če ni zapustil igri
šče pod težo troštevilčnega rezul
tata.

Tudi Ignis je zaključil prvenstvo 
z zmago, vendar se je moral za 
zadnji dve točki letošnjega pr
venstva znatno bolj potruditi kot 
milanska ekipa. Vareško moštvo 
je namreč igralo v Rimu proti 
tamkajšnji Stelli Azzurri, ki je 
hotela nuditi v svojem zadnjem 
nastopu, še zadnje zadoščenje. V 
tej svoji nameri pa ni uspela, ker 
sta sodnika, med katerima je bil 
tudi Tržačan Di Maio s svojim 
slabim sojenjem povsem onemo
gočila, da bi ekipi tudi za trenu
tek zaigrali tako kot sta sposobni.

Bolonjski Knoor res ni bil v 
skrbeh za končni izid nedeljske
ga srečanja. Tudi zanj je bila to 
zadnja tekma in to je bilo jasno 
videti na igrišču. Bolonjčani in 
njihovi gostje so zaigrali le za
radi dolžnosti in prikazani spek
takel je bil dokaj reven in vre
den morda le druge lige, da ne 
rečemo celo še nižje kategorije.

Tudi v Livornu ni izid igral no
bene vloge. Domačini so si bili že
v prejšnjih kolih zagotovili varno 
mesto, njihovi gostje, pa so bili 
že dolgo prej obsojeni na izpad.

Mnogo bolj vroče je bilo na o- 
stalih igriščih. Lazio in Algor sta 
iskala točke ,da bi se dokončno 
rešila bojazni izpada.

Za to neugodno mesto je Lazio 
sam kriv, ker je v začetku prven
stva izgubila točko zaradi preda
je tekme.

Zdaj so Rimljani to točko iska
li na igrišču Prealpija. Rimski i- 
gralci so se pa tam zaman tru
dili, da bi iztrgali ekipi, ki je bi
la edino pravo presenečenje pr
venstva, zmago. Uspelo jim je le 
zaključiti v vodstvu prvo polovi
co, v nadaljevanju pa so se mo
rali vdati vigrani domači petorki. 
Tri sekunde pred zaključnim žviž
gom je Marchionetti dosegel svoj 
najlepši koš s katerim je povedel 
svojo petorko v vodstvo in ji omo
gočil nastop na nadoknadnem delu

prvenstva ki bo dokončno odloj 
lo o imenu ekipe, ki bo z spust*1 
družbo najboljših.

Z istočasnim porazom Lazia 
Partenope in z zmago Algorja 
se namreč združile tri ekip®, 
istim številom točk: zdaj bodo S1, 
rale odigrati poseben turnirček, 
bo odločal o dokončni lestvici tu1 
v njenem nižjem delu.

Največ izgledov do rešitve 
vsekakor rimska ekipa. Sledi J 
gor, ki ima bogato košarkar«’ 
tradicijo, v najslabših vodah 
pluje Partenope, vendar na taP 
tekmovanjih igra najvažnejšo \ 
go sreča in zato je mogoč k» 
šenkoli razplet.

I. PATRIZtf

1. MAJA

Jugoslovanski košarkaij 
pridejo zopet v Gorico

Unione Ginnastica Goriziana, 
sklopu katere deluje tudi koš®: 
karska ekipa Goriziana, ki si 
preteklo nedeljo priborila z z"1 
go nad ekipo Reyer iz Ben1 
možnost napredovanja v prvo 
žavno kategorijo, bo priredila 
praznik 1. maja mednarodno * 
šarkarsko tekmo, Goričani se I" 
do pomerili z ekipo Železničar 
Karlovca, ki je na petem ^ 
stu v prvi kategoriji jugoslov« 
skih košarkarjev. Jugoslovan*' 
gostje bodo predvidoma prišli 
Gorico že dan pred tekmo, f 
zneje pa bodo odšli v Trst, kij 
bo 4. in 5. maja košarkar*’ 
turnir.

Po vsej verjetnosti bo v mes«{ 
maju gostovala v Gorici tudi V 
šarkarska ekipa Crvena zvezda 
Beograda.

S temi srečanji se bo Gorizia« 
dobro pripravila na svoje izlo*1 
ne tekme za vstop v prvo k**1 
gorijo.

MLADINSKI NOGOMET

CASALE MONFERRATO, 25. ' 
Danes se je začel mladinski 
metni turnir za pokal «Umbe*' 
Caligaris«. Izidi prvega dne 
naslednji:

Hajduk-Juventus 2:1 (2:0) 
Fiorentina-Sofija 2:0 (1:0) 
Ferencvaros-Casale 2:1 (1:1) 
Milan-Wiener 1:0 (0:0)

(n) PlM DANt«11 lin li

a. solženicin IVANAv
DENISOVICA

In če te pritisne kaj podobpega kot tole, se ne boš obotav
ljal. Hotel ali ne, skakati moraš, in to živahno! Ce se v dveh 
Urah ne ogrejemo, bo po nas.

Pavel je že prinesel orodje, le vzeti ga je treba. In nekaj 
cevi. Za kleparsko delo res ni orodja, toda tu je ključavničar
sko kladivce pa sekira. Nekako bo že šlo.

šuhov zaploska z rokavicami, sestavlja cevi in zvija spojke. 
Spet zaploska pa spet zvija (orodje je skril v bližini, čeprav 
so v brigadi njegovi ljudje, ga lahko zamenjajo. Celo tale Kil- 
gas).

Zdaj se zdi, ko da so mu vse misli spuhtele iz glave. šuhov 
se ničesar ne spominja, nič ga ne skrbi, le to misli, kako bi se
stavil kolena cevi in jih speljal, da se ne bi kadilo. Gopčiku je 
dejal, naj gre iskat žico, cev bi rad obesil k oknu, blizu izhoda.

V kotu je tudi zidana peč. Zgoraj je železna plošča, razžari 
se pa na njej razbijajo pesek in ga sušijo. V njej so že zakurili 
in kapetan fregate pa Fetjukov prinašata na nosilih pesek. Za 
takšno nošenje ni treba pameti. Zato postavlja brigadir na 
takšna mesta nekdanje načelnike. Vse kaže, da je bil Fetjukov 
v nekaki pisarni velik šef. Vozil se je z avtomobilom.

Fetjukov se je prve dni celo obregal ob kapetana in vpil. 
Toda kapetan ga je treščil po zobeh in tako sta se sporazumela.

Fantje so se prikradli k peči s peskom, da bi se ogreli, pa 
Jih je brigadir opozoril:

«Pazite, da koga ne ogrejem po čelu! Sprva vse opravite !> 
Pretepenemu psu je treba pokazati bikovko. Mraz je hud, 

toda brigadir je še hujši. Fantje so se spet razšli, vsak k svo
jemu poslu.

In šuhov je slišal, kako je brigadir tiho dejal Pavlu:
«Ti ostani tukaj in jih krepko drži. Jaz bom odšel, spoprije

ti se je treba z odstotki.*
* Odstotki so pomembnejši kot delo. Pameten brigadir zna 

ravnati z odstotki. Ti nas hranijo, če nekaj ni bilo opravljeno, 
dokaži, da je bilo, če nekaj slabo plačujejo, dosezi, da postane 
dražje. Brigadir mora biti hudo pameten. In povezan mora bi
ti z normirci Tudi normirce je treba podkupiti.

In odkrito povedano — komu so potrebni ti odstotki? Ta
borišču. Taborišče lahko tako odstriže kakšen tisočak in daje 
premije svojim poročnikom. Tudi Volkovu, za njegovo bikovko. 
Tebi pa — zvečer dvesto gramov kruha več. Dvesto gramov po
meni življenje. ’

Prinesli so dve vedri vode, pa je spotoma zmrznila. Pavle 
je sklenil — škoda, da bi jo nosili. Bolje bo, če bi kar tukaj to
pili sneg. Vedri so postavili na peč.

Gopčik je prinesel aluminijasto žico, ki je služila elektri
čarjem za napeljavo. Takole pravi:

»Ivan Denisič, žica bo dobra za žlice. Me boste naučili, ka
ko se odlije žlica?*

Ivan Denisič ima rad tega Gopčika, nepridiprava (lastni 
sin mu je umrl kot otrok in doma ima dve odrasli hčeri). Gop
čika so zaprli, ker je benderovcem nosil mleko v gozd. Obsodi
li so ga tako kot odrasle. On pa, teliček, se prilizuje mužikom. 
Pa tudi premeten je: sam je svoje pakete in včasih ponoči žveči. 

Sicer pa vseh ni moč nahraniti.
Odlomili so žico za žlice in jo skrili v kotu. šuhov je iz 

dveh desk zbil nekaj, kar je podobno lestvi, in rekel Gopčiku, 
naj pritrdi dimnik. Gopčik je lahak kakor veverica, skače po 
prečkah, zabija žeblje, zatika žico in jo veže šuhov ni lenaril, 
konec dimne cevi je obrnil s kolenom. Danes ni vetra, jutri pa

bo — in tako dima ne bo zanašalo nazaj v peč. Razumeti Je 
treba, tole je posebna peč.

Senjka Kljevšin pa je že nasekal dolge letve. Gopčika-fan- 
tiča so nagnali, naj jih zabija. Obotavlja se in kriči iz višine.

Sonce je že višje, razpodilo je meglico in stebri so izginili, 
v dvorano pa prodira rdeča zarja. Medtem so zakurili z ukra
denimi drvmi. Kaj neki je lepše!

«Januarsko sonce je kravi hrbet ogrelo!* je razglasil šuhov.
Kilgas je zbil zaboj za malto, ga poslednjič plosnil s seki

rico in vzkliknil:
«Poslušaj, Pavle, za tale posel mi mora brigadir dati naj

manj sto rubljev.*
Pavle se smeje: >
»Dobil boš sto gramov.*
»Tožilec bo nekaj pristavil!* kliče Gopčik z višine.
«Pustite, pustite!* je zavpil šuhov. (Strešno lepenko so za

čeli napačno rezati.)
Pokazal jim je, kako morajo delati.
Ljudje so se nagnetli okrog železne peči. Pavle jih je raz

podil. Kilgasu je poslal pomočnika in ukazal, naj delata korit- 
ca za nošenje metle v nadstropja — sneg naj očistijo z odrov 
in delovnih mest. Eden pa naj zdrobljeni pesek s peči meče 
v zaboj za mešanje.

Nekje zunaj je zabrnel motor — pripeljali so žlindraste 
zidake, tovornjak se prebija. Pavle je stekel ven, z rokami ma
ha in kaže, kje naj iztovorijo zidake.

Pribili so prvo in potem še drugo progo strešne lepenke 
To naj bi bila pregrada — strešna lepenka. Papir ostane pa
pir. Pa vendar bo nekako namesto zidu. In znotraj bo temne
je. Zato pa je peč svetlejša.

Aljoška je prinesel premog. Nekateri mu kličejo: le naloži! 
Drugi: nikar! Sprva naj pokurimo drva. Zdaj stoji in ne ve, 
koga naj posluša.

Fetjukov se je stisnil k peči in — budalo — tišči sukneJ1. 
škornje tik k ognju. Kapetan fregate ga je dvignil za ovrat® 
in porinil k nosilom:

«Nosi pesek, mrha!*
Kapetan presoja tudi taboriščni red kot službovanje v lfl*’ 

narici: če kdo reče, naj delaš, potem — delaj! Kapetan tTBp 
te se je v zadnjem mesecu hudo stanjšal, pa vendar vleče J* 
rem.

Tako ali drugače, vsa tri okna so zamašili s strešno lep*J 
ko. Svetloba prihaja zdaj le od vrat. In prav tako mraz. pav' 
Je ukazal, naj bi zgornji del vrat zaprli, spodnji pa naj ost*11 * 
odprt, tako da bodo ljudje lahko sklonjeni vstopali. In res * 
jih zaprli.

Medtem so trije tovornjaki pripeljali žlindraste zidake. 
žava je v tem — kako naj jih prenesejo brez dvigala?

»Pridite, zidarji, poglejmo,* kliče Pavel.
To je čast. šuhov in Kilgas sta odšla s Pavlom. Stopič 

so bile že tako ozke, zdaj pa je Senjka odtrgal ograjo, tl p* 
stiskaj k steni, da ne padeš. In kar je najhuje — na prečkaj 
je sneg zmrznil, nastale so kroglice, nikjer opore za nogo. 
kako bodo ljudje nosili malto?

Ljudje so videli, kje je treba zidati, in že odmetavajo sb(‘ 
z lopatami. Tako tudi tukaj, s sekiricami bodo morali raz® 
led in ga pomesti.

Pogledali so, kako bodo nosili žlindraste zidake. Pogled9 * * * *! 
so navzdol. Potem so odločili: da bi jih ne bilo treba no«ti t 
stopnicah, bodo spodaj postavili četvorico. Ti štirje jih b<®1 
metali na podstavek. Od tam naj jih dva mečeta navzgor« 
nadstropju pa jih bo dvojica podajala — tako bo šlo hitre!'

Veter zgoraj ni močan, vendar vleče. Začelo se bo, ko b ort1 
pričeli zidati. Ti pa se lahko skloniš na zid, ki ga gradiš, in ^ 
koj bo topleje.

(Nadaljevanje sledi)
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